

Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal
Budapest, IV., Váci-utca 37.
 Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:
 Bérmentesen házhoz küldve vagy
 posta útján 4.— kor.
Külföldre
 Németország és Szerbia 5.— kor.
 Franciaország, Belgium, Svájc,
 Románia, Olasz-, Török-, Angol-
 ország, Hollandia és Amerikába 6.— kor.
 Egyes szám ára 20 fillér.
 Hirdetések legutányosabb áron számíttatnak.

MERCUR

**KÖZGAZDASÁGI-, PÉNZ-,
 BIZTOSÍTÁS-, KÖZLEKEDÉS- és IPARÜGYI SZAKLAP.**

HITELES SORSOLÁSI TUDÓSÍTÓ

magyar, osztrák és külföldi sorsjegyekről, kisorsolandó állam- és magánkötelezvényekről, vasuti, gőzhajózási és ipar-részvények és elsőbbségi kötvényekről, záloglevelekről stb. stb.

Megjelenik minden hó 2-án és 16-án.

Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal
Budapest, IV., Váci-utca 37.
 Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:
 Bérmentesen házhoz küldve vagy
 posta útján 4.— kor.
Külföldre
 Németország és Szerbia 5.— kor.
 Franciaország, Belgium, Svájc,
 Románia, Olasz-, Török-, Angol-
 ország, Hollandia és Amerikába 6.— kor.
 Egyes szám ára 20 fillér.
 Hirdetések legutányosabb áron számíttatnak.

Szerkesztőség: **Váci-utca 37.**

BUDAPEST

Kiadóhivatal: **Váci-utca 37.**

Tartalom: Értéktőzsde. — Gabona-
 tőzsde. — A biztosító társaságok ellen-
 őrzése. — Közgyűlések és mérlegok.
 — Közlekedés. — Vegyes közlemények.
 — Szerkesztői üzenetek. — *Sorsolások:*
 1883. évi magyar vörös-kereszt-sors-

jegyek. — Bazilika sorsjegyek. —
 30/0-os Magyar jelzálog-sorsjegyek. —
 1874. évi Bécs városi sorsjegyek. —
 Freiburg városi 10-frankos sorsjegyek
 az 1878. évből. — Magyar országos
 központi takarékpénztári záloglevelek.

— A pesti hazai első takarékpénztár-
 egyesület 40/0-os záloglevelei. — 30/0-os
 osztrák-magyar államvasuti elsőbbségi
 kötvények. — Hibaigazítás. — *Pénz-
 ügyi újság.* Sorsjegyek árfolyama.
 — Pénzremek árfolyama. — Magyar

és osztrák államadósságok árfolyama.
 — Esedékes osztrákok. — Díjegy-
 zék. — Esedékes szelvények 1902.
 márcz. hónapban. — Sorsolások 1902.
 márczius hónapban. — Hirdetések.

Értéktőzsde.

Budapest, 1902. márczius 1-én.

Az osztrák magyar bank adómentes bankjegykészlete egy eddig nem tapasztalt magasságot ért el. A múlt héten 444 millió korona volt az adómentes bankjegykészlet s tekintve az általános üzletlenséget, valószínű, hogy azóta ismét emelkedett néhány millióval.

Látható tehát, hogy a jegybank abszolút nem volt tisztában a pénzpiac helyzetével, amikor váltig vonakodott a bankkamattal a hagyományos 4%-tól letérni. Pénzkészletét féltette az alacsony kamattól és most ime kiderül, hogy még a 3 1/2%-os kamattal mellett sem lehet tőkét kellően elhelyezni. Ennek folyománya azután, hogy a jegybank ismét megkezdte a nyílt piacon való váltó vásárlást még, pedig egy eddig nálunk hallatlanul olcsó 2 1/2%-os kamattal mellett. Hogy ez mire fog vezetni, az könnyen előre látható. Tartós pénzbőség mellett az osztrák magyar bank már legközelebb kényszerítve lesz a bankkamallát ismét egy fél százalékkal lejjebb szállítani.

A pénzbőség mindenesetre kellemes jelenség, mindazonáltal ennek a módfeletti pénzbőségnek igen sötét háttere van. Bizonyítja azt, hogy úgy nálunk mint Ausztriában az ipari és kereskedelmi tevékenység ugyszólván teljesen szünetel. Nincsen meg a kellő bátorság és leleményesség az emberekben. Annyira nem biznak a helyzetben, hogy még az ilyen olcsó kamattal mellett sem mernek vállalkozásokba fogni.

Tulajdonképpen tehát a pénz megdrágulásaért kellene fohász-kodnunk, mert ez esetleg az üzleti élet fellendülését jelentené. Ámde azért nincsen okunk a pénzbőség miatt panaszkodni. Magyarország nagyszabású konverzió küszöbén áll. Ennek keresztülvitele minden esetre mozgásba hozza majd ismét a vért. Ha pedig állandóbb lesz a pénz olcsósága, Ausztria is el fogja magát a 4%-on felül kamatozó államkötvények becsesítésére határozni. Egyelőre ez a jövő zenéje csak, de jellemző a helyzetre, hogy e héten már konkrét formában került forgalomba a tőzsdén a 4 2/10%-os osztrák járadékok konverziója is.

Kár volna tehát a valóságnál sötétebb színben látni a helyzetet. A rohamos emelkedések egyelőre megszűntek ugyan, de majdnem minden nap volt alkalmunk egyik vagy másik érték jelentősebb emelkedését feljegyezhetni.

A hét üzleti forgalmáról egyébként a következőket jelenthetjük: Az érdeklődés központjában a hitelrészvények állottak. A Magyar hitelrészvények, melyek eleintén a kedvező mérleg alapján voltak keresettek, később a czukorkrisis folytán teljesen leszorultak. A czukorkérdés megoldása mindenesetre nagy befolyással lehet a Magyar hitelbank mérlegére, éppen ezért egy kevés óvatosság ezen részvényekkel szemben nem árthat. Sokan vannak ugyan, kik a czukorüzletből eredő veszteséget a konverzió műveletéből származó nyereség által paralizálva látják. A konverzióból eredő haszon reménye csalogatta az embereket az osztrák hitelrészvények vételére is. Ezeknél külön még a Skoda-féle vasművek révén várnak nagy eredményt. Az új ágyuk megrendelése tudniillik a tavasszal jut dűlőre és állítólag a Skoda-féle gyártmányok van legnagyobb esélye.

Egyéb bankrészvények közül szilárdan voltak tartva a Magyar Jelzálogbank és a Magyar Leszámitolóbank részvények, bár a hét utolsó napjaiban helyi realizálások következtében ezek is gyengültek.

A közlekedési értékek közül az osztrák magyar államvasut részvények czélpontját képezik a kontremine támadásainak. A magyarországi külön részvénytársaságról most már senki sem beszél, ennek ellenében kedvezőtlen befolyással volt az államvasut részvények árfolyamára egyrészt a kilátásba helyezett menetjegyadó s az a válság, mely az osztrák és a magyar czukorkivitelt fenyegeti.

A helyi közlekedési értékek közül a budapesti közuti vasut részvény egy ideig el voltak hanyagolva. Ugy látszott, mintha a

spekuláció egyelőre megunt volna ezeket a részvényeket. A hét végével azonban kedvező fordulat állott be s úgy a közuti mint a városi villamos vasut részvények magasabb árfolyamokkal kerültek forgalomba.

Állandóan szilárdan vannak tartva a Rima-Murányi részvények. Azt vélik tudni, hogy a vaskartell tulajdonképpen már meg van ismét és a kedvező időt várják ennek publikálására. Megjegyezzük, hogy beavatott oldalról éppen a kartell alapján ajánlják a Rima-Murányi részvényeket.

A köszénbánya értékeknek nem kedvezett az utolsó két hét. Bécsből a szénárak hanyatlását jelezték és erre a Salgótarjáni köszénbánya részvényeket kezdték sürgősen eladni. Mi ezen sürgős eladásokat nem látjuk indokolva, mert a Salgótarjáni vállalatnak még a magasabb szénárak idejéből eredő hosszú időre terjedő szállítási kötelezettségei vannak.

Igen lanyhán voltak tartva a Magyar Aszfalt részvények, melyek azonban a hét végével ismét javultak valamivel.

A járadékpiazz szilárd.

Osztrák hitelrészvény	700 1/2
Magyar hitelrészvény	720.—
Allamvasut részvény	678.—
Rima-Murányi	508.—

Gabonatőzsde.

Budapest, 1902. márczius 1-én.

Az időjárás az utóbbi hetekben tulnyomóan borus és esős volt, míg a hőmérséklet aránylag magas maradt. A vizállás emelkedett és a hajózás megkezdődött. A vetések felől nem érkezik panasz. Külföldön az időjárás szinte enyhe, de szárazabb volt.

A külföldi piacok üzletmenetét illetően meg kell mondani, hogy a hangulat nagyjából csendes maradt, a forgalom is mérsékelt volt, az árak általában azonban mégis inkább tartottak. Amerikában csak egész jelentéktelen fluktuációk voltak, melyek alig eredményeznek változást. A kiviteli üzlet valamivel jobb volt és a látható készletek a Bradstreets becslése szerint mérsékelt apadást mutatnak fel. Angliában a hangulat e hét elején még barátságos volt, később azonban ellanyhult az irányzat, a nélkül azonban, hogy az árakban változás állott volna be. A német piacokon is tartott maradt a hangulat, habár a forgalom csak mérsékelt volt. A francia piacok ennek ellenében, különösen prompt áruban lanyha irányzatuk és a buza, valamint a liszt is 1/2 frankkal olcsóbb. Az összes többi kontinentális piacokon nehézkes eladási viszonyok mellett az árak tartottak maradtak.

Nálunk a forgalom továbbra is korlátolt volt, az irányzat kenyérmagvak iránt nyugodt, míg takarmányzikkék, habár szintén gyenge üzlet mellett, szilárdabbak voltak.

Általában pedig az emberek mindennel inkább foglalkoznak most a börzén, mint üzletekkel. A bécsi tőzsdén a lex cretin miatt bonyolítják le az engagementokat, nálunk pedig a márczius 3-ára egybehívott értekezlet eredménye elé tekintenek érdeklődéssel.

A forgalom tehát úgy a határidő mint a készáru üzletben igen korlátolt és az árfolyamok ennek következtében gyengültek.

Az utolsó árfolyamok:

Buza áprilisra	9:22
Rozs "	7:43
Zab "	7:55
Tengeri májusra	5:21

A biztosító társaságok ellenőrzése.

Magyarország a jelszavak hazája. A közvéleménybe ügyesen beledobott jelszavak nálunk hamarosan fölkapottakká és általánosakká válnak. A hangulat csinálásnak nincs is jobb módja, mint tetszetős jelszavaknak a közönség körében való agilis propagálása. — A nagy többség, mely részint nem akar, részint nem tud gondolkodni és így, a jelszavak valódi értékét nem bírálja, mindig megnyerhető a jelszavaknak, ha azok neki tetszetősen lesznek feltálalva. — A forum hangadónak épp ezért nagyon óvatosnak kell lenniök a jelszavaknak a közvéleménybe való dobásával, mert különben előáll azon visszás helyzet, hogy a jelszavak hatása alatt oly institucziók valószínűsítanak meg, melyeket a viszonyok egyáltalában nem indokolnak és ennél fogva a várt eredmények nemcsak elmaradnak, hanem gyakran a régi helyzetnél rosszabb állapotokat teremtenek.

Sajnos, de való, hogy a magyar közgazdasági életet eddig jóformán csak jelszavakkal tömték meg a hivatott és hivatatlan forumbeliek, a mi — tekintve a magyar közgazdaság sanyaruságát — eklatánsul bizonyítja fenti következtetésünk helyességét.

A közgazdaság egyik jelentős tényezője: a biztosítási ügy szintén a jelszavak káros hatását szenvedte. Ez a jelszó: a biztosító társaságok rendszabályozása, vagy mint a magasabb fontoskodás kifejezi: a biztosítási ügy állami ellenőrzése.

„Állami ellenőrzés” — ez különben is az a Mózes vessző, melylyel egy idő óta számos terén a magyar közgazdasági életnek akarják a szép hazát boldogítani. Ki ne ismerné: a takarékpénztárak ellenőrzése, — a szövetkezetek ellenőrzése, — a tőzsde ellenőrzése, — a gabona elővétel ellenőrzése stb. stb. ellenőrzéseknek oly általánossá vált jelszavát?!

Nem kell hát csodálkozni, hogy a biztosítási ügynek is akarnak juttatni ebből a csodaszerből. — Sőt mi több, a biztosításnál akarták azt először kipróbálni. — De tartunk sorrendet.

A biztosítás intézményének fejlődése hazánkban — mint oly sok más közgazdasági ágé — az utóbbi évtizedek történetéhez tartozik. Ha tekintetbe vesszük, hogy a nemzeti ujjaébredés apostolai: Széchenyi, Kossuth, Deák, Wesselényi még csak gondolkodtak egy magyar kárbiztosító alapításán és azon időben egyetlen idegen biztosító társaság sem volt hazánkban; míg ma nem kevesebb mint 55 biztosító intézet működik Magyarországon területén; akkor fogalmat alkothatunk magunknak azon nagy haladásról, melyet azóta tettünk. Hogy ez a fejlődés nem minden tekintetben volt egészséges és különösen nemzeti irányban megfelelő, az csak természetes következménye volt a fejlődés rohamos voltának, de a mely következménnyel ép ez okból közgazdasági életünk sok más terén is találkozunk. — A gyors fejlődés u. n. gyermekbetegségei ezek, melyek igenis kívánják sanálást, de semmi esetre sem olyat, minőt tervbe vettek, hogy a mint a német példaszó mondja: a fürdővízzel együtt a gyermeket is kiöntsék. Az ily gyógymód alkalmassága csak arról tenne bizonyosságot, hogy a diagnózis felismerése, helytelen volt és ennél fogva az orvosság sem járhat a kívánatos hatással. — A gondos kertész a fiatal fa rendetlenül növekvő ágait lenyese, de nem vágja ki a fát gyökerestől. Ezt tartásuk szem előtt azok, kik mindenképen a biztosító társaságok radikális megrendszabályozását hangoztatják, de elfelejtik, hogy ezzel egy nagy fontosságú közgazdasági ág további fejlődésének lesznek kerékkötői.

Nem vagyunk elfogultak a biztosító társaságokkal szemben sem, a mint azt alábbi fejtegetéseink nyilvánvalóvá fogják tenni.

Tagadhatlan, hogy a közönség és a biztosító társaságok közötti viszony távolról sem olyan, a minőt az intézmény természete föltételez. A kölcsönös bona fides talán seholy sem annyira sine qua non, mint éppen a biztosításnál. — Sajnos — ha őszinték akarunk lenni, be kell vallanunk, hogy a közönség nagy része nem tételez föl a biztosító társaságoknál jóhiszeműséget. Ez pedig nagy baj, mert kuforrása az összes anomáliáknak. Hogy honnan a közönség ezen bizalmatlansága? azt is megmondjuk. Ered onnan, hogy a közönség zöme még nem bír helyes fogalommal a biztosítás intézményének igazi lényegéről. A társaságok hirtelen fölszaporodása a versenyt oly elfajulttá tette, hogy a közönségben ferde fogalmak érlelődtek meg. — A tulnyomólag idegen társaságok ugyanis első sorban arra törekedtek, hogy betelepedésük haszonnal járjon, még pedig mielőbb és minél nagyobb, működésükben ignorálták az ethikai szempontokat és csak minél több üzletet kötni, ez volt egyedüli céljuk. — Ezek az üzletek pedig nem eredvén a közönségnek a biztosítás szükségességéről való meggyőződéséből, hanem az ügynökök kapacitáló képességének ügyességéből, sokszor képtelen ígéretek tételéből, nem egyszer tisztességtelen eszközök alkalmazásából, nem csodálható, hogy az intézmény népszerű — e szó nem értelmében — nem lett. De ki csodálhatná ezt, ha tudjuk, hogy az ügynökök megválogatásában mennyire nem voltak a társaságok scrupulusok és hogy mindennapivá vált az üzletek egymástól való elharácsolása, még pedig a legközönségesebb eszközökkel és ezek között is első sorban az egymás kissebbitésével, lealacsonyításával, befeketésével és hasonló módon. — És mivel ez így volt, a közönség bizalmatlansága — mely az intézmény kellő ismeretének hiányában pro domo meg volt, — csak tápot nyert és az acquisitiót megnehezítette. — Ezt a nehézséget az ügynökök, — tisztelet a kivételnek — irreális ígéretekkel, a biztosítás céljának elferdítésével, ellensúlyozták, a minnek aztán az lett a következménye, hogy káresetek alkalmával jogosulatlan igényeket akartak a felek érvényesíteni, melyek megtagadása viszont a társaságok és az intézmény ellen való kitérések szülő oka lett.

Lassan bár, de végre fölismerték a társaságok az így előállott helyzet veszedelmes voltát, — de már későn. Időközben ugyanis az történt, hogy a biztosítási ügyekben való jogszolgáltatás megfosztotta a biztosító társaságokat, kereskedelmi törvényünk ide vonatkozó, amugy is hézagos intézkedéseiben biztosított jogaitól, mert az ezekkel ellentétben álló vagy azok intenczióit félremagyarázó bírói ítéletek mindennapiakká lettek, annyira, hogy ma a biztosító társaságok helyzete oly bizonytalanságba sodortatott, mely kigunyolja jogállam-voltunkban való hitet.

Ez a helyzet ma. S ilyenén volt mellett a biztosító-társaságok tehetetlenek bármely reform létrehozására, mert a minden üzlet főbiztosítékát képező judicatura rájuk nézve kiszámíthatlan és bizonytalan és így hiányzik az alkotandó reformok bázisa. Látjuk tehát, hogy ha a társaságok okai is voltak részben a helyzet ilyenén alakulásának, másrészt nem rajtuk mulik, hogy annak megváltoztatására semmit sem tehetnek. S mégis azt mondják a bölcsek, kik a helyzet tarthatatlanságát szintén belátni kénytelenek, hogy a biztosító-társaságokat még jobban meg kell rendszabályozni. S mi lenne az a nagyon áhitott rendszabály? Mint a már négyszer átglyurtt törvénytervezetből tudjuk: egy állami biztosítási-hivatal felállítása, mely ellenőrizné a biztosítási feltételek szövegezését, a díjak és tartalékok matematikai helyességét, a tartalékok elhelyezési módját, a mérlegek megállapítását, szóval a társaságok belső ügyeinek kerékkötője volna.

Ez az állami biztosítási hivatal olyan gyógyszer volna, mintha, a kinek a feje fáj, a hasát vágják föl. Mi ugyanis sohsem hallottuk, hogy a közönség panasza az azok lennének, hogy a biztosító-társaságok mérlegei, a tartalékok elhelyezése és ilyesmik ellen van kifogása. S mivel — mint kifejtettük — nem is ez a fennálló mizeriák eredete, ki hiheti, hogy az állami biztosítási-hivatal megváltoztatja a biztosítás intézményét tényleges bajaitól. Hivatkozunk külföldi példákra, de a kik ezt teszik, félreismerik a mi viszonyainkat. Hol állunk mi még a biztosítás terén, Németországgal vagy csak Ausztriával szemben is? Más célja van a csak nem régen hozott német biztosítási-törvénynek és állami ellenőrző hivatal felállításának, mint a minőt nálunk vele elérni akarnak, de el nem érnek, mert hisz két különböző, egymástól elütő cél, egyforma eszközökkel megközelíteni nem lehet.

Véleményünk szerint a biztosítási ügy terén tagadhatatlanul fennálló bajok eliminálásának első feltétele: kereskedelmi törvényünk biztosítás-ügyi intézkedéseinek revidálása és a mai viszonyoknak megfelelő megváltoztatása.

Mikor e törvényt alkották, még primitív fokon állott nálunk a biztosítás; sőt a modern államokban sem volt annyira kifejldve, mint ma, hisz hogy egyebet ne mondjunk, ma számos oly biztosítási ágazat van, melyek akkor teljesen ismeretlenek voltak. De mások voltak akkor a törvény intencziói is, mint a mely intencziók most kell hogy irányadóak legyenek. Továbbá, számos szakasz hézagos és ezért önkényes interpretációra ad alkalmat. Ilyen többek között, hogy mást ne említsünk: a visszatérő díjak, a biztosítás megszűnésére, a bevallások rosszhiszemű adataira stb. vonatkozó §-ok. Teljesen hiányzik a mostani törvényben a biztosítási ügynökök jogkörének körülírása és számos más kérdés jogi rendezése, melyeket a gyakorlati élet naponként föliszna vet.

Ha tehát a ker. törvény biztosítás-ügyi szakaszai úgy fognak megváltoztatni és kiegészíteni, hogy azok egyfelől a közönséget megvédjék, de másfelől a biztosító-társaságok jogos érdekeit is érvényre juttassák, akkor a magyar biztosítás-ügy egészséges alapon fog tovább fejlődni és nálunk is elfoglalja azon helyet, melyet mint jelentős nemzetgazdasági és szociál-politikai tényező, a külföldön kivívott magának!

Apor Sándor.

Közgyűlések és mérlegek.

A Magyar általános hitelbank igazgatósági tanácsa február hó 15-én tartott ülésében az igazgatóság által előterjesztett 1901. évi mérleget, a mely 3.180.061 korona tiszta nyereséget tüntet fel, jóváhagyta és elfogadta az igazgatóság javaslatát a nyereség felosztására nézve, a mely szerint a részvényesek ez évi márczius 19-én tartandó közgyűlésének indítványozni fogja, hogy 1901. évi osztalékul ez évi április 1-től kezdve részvényenkint harmincz korona fizetessék ki, 300.000 korona a tartalékalap javadalmasására fordítsassék és 195.748 k. új számlára vitessék át. A konzorciális üzletekből elért nyereségek a fenti üzleteredménybe csak annyiban vétettek fel, amennyiben 1901. december 31-ig teljesen elszámoltattak. — A hitelbank múlt évi mérlegéről még a következőket jelenthetjük: A kamatszámra 400.000 kor. csökkenést tüntet fel a múlt évhez képest, míg a még fennmaradó nyereségekcsökkenés más számlákra oszlik el. A társas üzletek közül csak egynéhány kisebb fajta, különösen orosz és olasz, továbbá a 125 millió korona osztrák koronajáradék fix átvételéből származó nyereség állítatott be a mérlegbe, míg az opció útján átvett osztrák koronajáradékból származó nyereség, valamint az időközben lebonyolított német és porosz kölcsönök, továbbá a román állami kölcsönből származó nem jelentéktelen haszon, végül egyéb, még le nem bonyolított társas üzletekből származó nyereség a folyó év számlájának tartatott fenn. A magyar üzletekből egy sem bonyolítottatott le. A magyar csukoripar, kölajfinomító társaság, a mezőgazdasági részvénytársaság, a villamos és forgalmi vállalat, a magyar folyam- és tengerhajózási társaságra nézve fennálló syndikátusi üzlet szintén későbbi elszámolásra tartatott fenn. A folyó évi nyereségáthozat sokkal nagyobb mint az, a mely 1900-ról 1901-re vitetett át és nagyobb osztalék fizetését tette volna lehetővé, de a kamattal alakulása foly-

tán a folyó évi kamatüzet ki nem elégitó kilátásaira való tekintettel az osztalék csak 30 koronában állapított meg.

Az Osztrák hitelintézet mérlege értékpapirokban, társasüzetekben és fióközletekben 1.419.000, kamatokban 10.743.000, provizióban, beleértve az áruyereségeket 3.790.000, aranyváltókban 620.000 kor. nyereséget tüntet fel. A fizetésekre, költségekre, adókra, illetékekre, ingatlan- és leltári leírásokra, valamint a Prágában 276.416 korona összeg erejéig történt sikkasztásra való leírásra fölszámított 7.164.000 korona kiadás levonása után marad 9.885.000 korona tiszta nyereség. A társasüzet eredményei, a mennyiben 1901. december 31-ig el voltak számolva, bele vannak foglalva a szétosztandó évi jövedelembe. A leszámoltak közt van egyebek közt 125.000.000 fix átvétele az osztrák koronajáradéknak. A le nem számoltak közt van 125.000.000 optiója a 4%-os osztrák koronajáradéknak és a Skodaművek részvényei. Az igazgatótanács elhatározta, hogy a lefolyt üzleti évre részvényenként 28 korona osztalék kifizetését fogja javasolni, 600.000 koronát beutal a rendkívüli tartalékalapba és a fennmaradó 148.000 koronát új számlára írja elő. — A mérleg pénzügyi körökben kedvező hatással volt, noha az osztalék csak 28 kor. szemben a tavalyi 32 koronás osztalékkal. 600.000 koronát a rendkívüli tartalékalaphoz csatolnak, a mely hir szerint a Skoda-részvények leírására fog szolgálni. A prágai fiókintézetnél történt 276.000 koronányi sikkasztás összege is ebben a mérlegben szerepel s így ez a tétel nem fogja terhelni a jövő évi mérleget.

A Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank igazgatósága február 26-iki ülésében állapította meg a bank 1901. évi mérlegét és üzleti zárszámadásait. Az előterjesztett mérleg és nyereség- és veszteségszámla szerint az 1900. évi áthozattal együtt és a 2.053.882 kor. 27 fill. tevő passzív kamatok levonása után 3.626.191 kor. 58 fill. bruttó nyereség és az összes költségek, adók és leírások levonása után 1.952.120 kor. 77 fill. tiszta haszon mutatkozik, a mi a 30 millió korona befizetett részvénytőke 6⁵/₁₀-nyi kamatozásának felel meg. Az igazgatóság elhatározta, hogy az ez évi márczius hó 20-án tartandó közgyűlésnek azt fogja javasolni, hogy a 400 koronás névértékű részvény után 22 kor. = 5¹/₂% osztalék fizetessék az azelőtti 6%-al szemben. Az igazgatósági tantiémek levonása, továbbá a tartalékalapnak 100.000 kor., a nyugdíjalapnak 20.000 korona dotációja után fennmaradó 153.120 kor. 77 fill. új számlára irandó. Az azelőtti 1900-iki üzletévben a tiszta nyereség elővittel együtt 2.162.483 kor. 49 fill. volt, azaz 210.362 kor. 72 fillérral több mint a lefolyt évben, de tekintve, hogy az akkori elővétel a lefolyt évinél 73.466 kor. 96 fillérral volt nagyobb, az 1901-iki tiszta keresmény az előző évvel szemben csupán 136.895 kor. 76 fillérral csökkent.

Az egyes üzletágakra áttérve első sorban kiemelendő, hogy az egész évben uralkodó alacsony kamatlábak folytán a kamatszámán az előző évekkel szemben jelentékeny — 199.224,84 kor.-t tevő — csökkenés mutatkozik. Hasonlóképen kisebb eredményt mutat a külföldi váltókon elért nyereségek számlája 17.299,20 koronával és a különböző nyereségek számlája 24.410,65 koronával. A kétes követelések leírásai számlája 68.624,93 koronával emelkedett, a mi főleg az áruosztály egy ügyfelénél szenvedett veszteségnek tulajdonítandó. Az előző évnél kedvezőbb az értékpapír és syndicatusi nyereségek számlájának eredménye 153.178,69 kor., a fiókok hozama 11.511,48 kor. és a tisztí fizetések számlájának csökkenése 12.035,68 kor. A bankosztály egyéb ágainak eredményeiben lényeges változás nincs.

Az áruosztály üzlete a lefolyt évben is növekedett; a kultivált üzletágak normálisan fejlődnek és kedvező eredményeket értek el.

A syndicatusi üzletben előfordult változások közül felmentendő, hogy a székely fővárosi 4% kölcsön syndicatus feloszlott és az itt mutatózó elég tetemes veszteség elszámoltatott, a syndicatus allományából fennmaradó címletek az 1901. évi december 31-iki árfolyam mellett az értékpapír számlára vitettek át. Az osztrák Kohlen-Industrie-Verein részvények syndicatusa az összes darabok eladása után feloszlott és a syndicatus által elért nyereség jelen mérlegben elszámoltatott. Az agrárbank részvények syndicatusának birtokában levő részvények egy nagyobb tranzakcióval kapcsolatosan magyar jelzálogbank részvényekkel cseréltettek ki és az utóbbiak egy új syndicatusba kebeleztek be. Az ujonnan alakult agrárbankrészvény syndicatusban mérsékelte részesedést vett a bank.

A tartalékalap a közgyűlés elé terjesztendő javaslat szerint úgy mint az előző évben 100.000 koronával fog növeltetni, míg az áruosztály külön tartalékalapja — eltekintve a közraktárak amortisationális alapjától — 71.966,77 koronával emelkedett, úgy, hogy ezáltal a bank összes tartalékalapjai 5.938.945,88 koronára rugnak, a mi a részvénytőke circa 20%-ának felel meg. A betétek a bank központjánál és fiókjainál összesen 71.056,636 kor. 89 fillérryi összegre emelkedtek az előző évi 55.968,650 kor. 27 fillérral szemben. Az évi összforgalom közel 6¹/₄ milliárd korona volt.

Az Első magyar iparbank február hó 18-án tartotta XXXVII. évi rendes közgyűlését. Az igazgatósági jelentés felemlíti, hogy daczára az általános üzleti pangásnak, az eredmény mégis oly kedvező, hogy az osztalék az előbbi évinél mivel sem maradt vissza. Leszámítottak 19.089 darab bankváltót, 826 darab hiteltulajdonosi váltót, összesen 52.118.906 korona 86 fillér értékben. A betétek összege 6.957.922 korona 89 fillért tett ki. A bank tartalékalapja az ideai 20.000 koronával 870.000 koronára rug, a hiteltulajdonosok tartalékalapja 88.899 korona 45 fillér, a hiteltulajdonosok biztosítéki alapja 82.319 korona 61 fillér, a tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja 253.546 korona 85 fillér. Az évi mérleg a mult évből áthozott 17.860 korona 83 fillérral 353.634 korona 75 fillér tiszta nyereség-

gel zárult. A jutalékok, a tartalékalap dotálása és egyéb levonások után osztalékkul 266.680 koronát fizetnek ki, részvényenként 20 koronát, míg a fennmaradó 11.554 korona 18 fillért új számlára írják elő. A közgyűlés a jelentést egyhangulag tudomásul vette, a felmentvényt megadta és egy részvényes indítványára jegyzőkönyvi köszönetet szavazott Glaz János József vezérigazgatónak, az igazgatóságnak és a tisztviselőknek.

A Magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankja mint részvénytársaság igazgatósága február hó 19-én tartotta mérlegmegállapító ülését. Az igazgatóság tudomásul vette az igazgató azon bejelentését, hogy a záloglevél-eladás oly lendületet nyert, hogy az év végén tárczában levő záloglevél-készlet és az ideai jelentékeny folyósításokból nyert záloglevél-anyag teljesen elkelt. Ezután az 507,302 korona 48 fillért kitevő tiszta nyeresemény felosztására vonatkozólag — melyben a tavalyról áthozott 25.400 korona 84 fillér is befigyelt — elhatározta, hogy a márczius hónap végével tartandó rendes közgyűlésnek a következőket fogja javasolni: Az alapszabályszerű jutalékok levonása után 5¹/₂%, azaz 330.000 korona fizetessék ki a részvényeseknek osztalék gyanánt (tavaly az osztalék 5% volt), 60.000 korona (a részvénytőke 1%-a) csatoltassék a rendes tartalékalaphoz, 40.000 korona egy most alakítandó árfolyam-külömbözetű tartalék-alapra, 20.000 korona a tisztviselők nyugdíj-alapjához és végül 25.198 korona 22 fillér új számlára vitessék át. — Forgalmában volt az intézet kibocsátmányából 60.158,100 korona záloglevél és 8.710.000 korona községi kötelező. A jutalékszámja összege az előző évi 367,778 korona 55 fillérral szemben 385,690 korona 67 fillér. A záloglevélbiztosító alapban 1901. december 31-dikén 4.200.000 korona értékű értékpapír volt elhelyezve.

A Hazai bankrészvénytársaság február hó 24-én tartotta VII. rendes évi közgyűlését. Az igazgatóság jelentése szerint az 1901-ik év tiszta nyeresége az előző év nyereségáthozatának hozzászámításával 763.035 korona 42 fillér, mely összeg a részvénytőke 7,630% felel meg. A közgyűlés a jelentés tudomásulvétele után és a felmentvénynek az igazgatóság és a felügyelő bizottság részére való megadása mellett elhatározta, hogy az alapszabályszerű levonások után rendelkezésre álló 638,947 korona 59 fillérből a 7-ik számú szelvény e hó 25-étől kezdődőleg 10 koronával beváltassék, a tartalékalap 75.000 koronával dotáltassék, a tisztviselők között külön remunerációképp 20.000 korona felosztassék a nyugdíjalap részére, — mely ezáltal 240,332,50 koronára emelkedik — 20.000 korona fordítottassék és 56,110,20 korona mint nyereségátvitel az 1902. üzletév javára irassék. Ezek után a közgyűlés az alapszabályok 23. §-ának módosítását elhatározván, az igazgatóságba új tagul Szerb Györgyöt, a felügyelő bizottság tagjaivá pedig a régi tagokat választotta meg.

A Magyar általános takarékpénztár részvénytársaság február 28-án tartotta rendes évi közgyűlését. A lefolyt év üzleteredményére vonatkozólag az igazgatósági jelentés a már évek óta tartó tespedő közgazdasági viszonyok bénító hatására utal, a melyek az utolsó év felette nyomott kamatlábviszonyai miatt még élesebben domborodtak ki és csökkentették a folyó üzletek jövedelmezőségét; e körülmények annál kedvezőtlenebbül érvényesültek az intézet jövedelmében, mivel az igazgatóság — az üzletvitelben eddig alkalmazott elveihez ragaszkodva — kizárólag csak a mobil üzletek ápolásának szentelte figyelmét és mellőzte az oly természetű kötelezettségek elvállalását, melyek bár jövedelmezőbbek, azonban huzamosabb időre kötik le az intézet apyagi eszközeit és a reá bizott letéteket. A forgalom minden üzletágban tetemesen emelkedett; leszámítottatott 47.705,724 korona 85 fillér összegű váltó, a takarékbetétek 9.340,029,50 koronára, az értékpapirokra adott előlegek 3.376,267,64 koronára emelkedtek; az összforgalom 643 millió koronát, a pénztári forgalom 210 millió koronát tett ki. A hitelegyletben a tagok hitelszükségeit méltányos kielégítést találtak, a nélkül, hogy annak külterjes fejlesztésére az igazgatóság az általános gazdasági viszonyok javulása előtt törekedett volna. A kimutatott 305,540,79 korona tiszta nyereségből az igazgatóság indítványozza, hogy 39,256,49 korona alapszabályszerű levonások után a forgalomban levő 6000 drb részvénytőke részvényének beváltására a folyó évi márczius 1-től kezdve harmincz korona (=6%), azaz 240.000 korona, valamint a még forgalomban levő 1000 drb alapítói részjegy szelvényére 2,80 korona fordítottassék, míg a fennmaradó 26,284,30 korona új számlára irassék. A közgyűlés a felmentvényt megadta s az igazgatóságnak az intézet fejlődése érdekében kifejtett munkásságáért köszönetet szavazott.

A Magyar kereskedelmi részvénytársaság igazgatósága február 28-iki ülésén az 1901. évre vonatkozó zárszámadásokat a következőképp állapította meg: Mérlegszámla. Vagyon: Készpénzkészlet 71,431 korona, utánvételek 21,086 k., váltók és devizák 3,674,087 k., értékpapírok 3,244,358 k., ingatlanok 1,364,470 k., árukészlet 153,502 k., bizományba adott áruk 610,907 k., adósok 3,874,732 korona. Teher: részvénytőke 2,400,000 k., tartalékalap 500,000 k., intézvények 30,000 k., jelzáloghitel 544,099 k., hitelezők 8,408,489 k. bizományba kapott áruk 610,907 k., átmeneti tételek 223,235 k., tiszta nyereségegyenleg 317,844 k. Eredményszámla. Kiadás: Költségek 330,035 k., leírások 39,791 k., adó 31,646 k., tiszta nyereségegyenleg 317,844 k. Jövedelem: Nyereségáthozat 35,532 k., adómentés kamatok 123,534 k., jutalékok és áruyereség 497,541 k., házbér 61,707 k. Az igazgatóság a márczius 16-ára egybehivandó közgyűlésnek javasolni fogja, hogy az alapszabályszerű levonások után az elmúlt évi szelvény, úgy mint az előző évben 7¹/₂%-os osztalékkal váltassék be, a tartalékalap dotálására az előző évi 80,000 korona helyett az idén 100,000 korona fordítottassék, miáltal ez az alap 600,000 koronára emelkednék és a végül maradó 18,366 kor. az új üzletév számlájára vitessék át.

A Magyar jég- és viszontbiztosító részvénytársaság február 28-án tartotta XII. rendes közgyűlését. Az igazgatósági jelentés 840,408

korona 95 fillér tiszta nyereségből 240,000 koronának a részvényesek között való felosztását és 478,840 korona 72 fillérnek a jövő évi számlára való előírását indítványozza. A közgyűlés az igazgatóság javaslatát elfogadja, a múlt évi szelvényt 16 koronával váltatik be. A tüzvisszontbiztosítás ágazatában a bevétel 518,691 korona 89 fillére, a jégbiztosítási ágazatban a bevétel 1,720,463 korona 41 fillérré rugott. A múlt évben összesen 2590 jébkárt jelentettek be, melyből 2621 folyósítva lett és csak 31 18,575 korona összegben maradt függőben.

A Magyar országos központi takarékpénztár február hó 22-én tartotta a XXX. évi rendes közgyűlését. Az igazgatóság részéről előterjesztett jelentésből felemlítjük a következőket:

A számadások adatai mutatják, hogy az intézet minden üzletágában fokozott és eredményes tevékenységet fejtett ki. Hogy ennek ellenére is bizonyos csekély összeggel a múlt évi mögött maradt a végeredmény, azt a rendkívüli gazdasági helyzetnek, annak a körülménynek lehet tudni, hogy egyre nagyobbodó pénzbőség és az üzletekbe fektetett tőkék alábbszálló kamatlába mellett az intézetben elhelyezett betétek kamatlába változatlan maradt és hogy teljes üzleti pangás uralkodott. Az intézet összes forgalma 112.199,959 korona 18 fillérral haladta meg a múlt évet. A takarékpénztári, folyószámla-betétek és a pénztárjegyek 32.016,625 koronáról 35.657,102 korona 68 fillérré, s így 3.640,477 korona 08 fillérral emelkedtek. Leszámítottak összesen 65,152 darab váltót 235.773,807 korona 18 fillér értékben. Így a váltók száma 3070 darabbal s azok értéke 31.575,820 korona 41 fillérral emelkedett. A jelzálog-üzletben nagyobb tevékenységet fejtett ki az intézet, úgy, hogy míg 1900-ban 189 félnek 1.567,600 koronát folyósítottak, addig 1901-ben 217 félnek 4.573,400 koronát, tehát az elmúlt üzletévben 3.005,800 koronával többet, mint az előző 1900. évben. Beszámol még az igazgatóság a többi üzletágak eredményeivel is s aztán javasolja, hogy a kimutatott 1.307,009 korona 47 fillérnyi tiszta nyeresémből az alapszabályszerű levonások után a 14,000 darab részvény szelvényeit 77 koronával váltásuk be február hónap 24-től kezdve. Köz- és jótékony célokra 6000 koronát fordítanak. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s a fölmentvényt minden irányban megadta.

Az Első magyar sertéshizláló részvénytársaság február 27-én tartotta a közgyűlését. Az igazgatóság jelentése kiemeli, hogy az idei sertésüzlet az év első felében ismét csak a vám-belföldre szorított, mert a legjelentékenyebb fogyasztók, politikai szövetségeink, Németország, semmiképp sem volt hajlandó megnyitni a vámsorompóit az eleven sertéseink kivételére. Földművelésügyi kormányunk szakadatlan fáradozása, hogy a kivittelt lehetővé tegye, elérte azt az eredményt, hogy a legkritikusabb pillanatban, a mikor a kőbányai kész sertések tömegesen állottak eladásra, a forgalom megnyílt, de csak azért, mert Németországban nagy sertéshány állott be. Szükségesnek tartja az igazgatóság, hogy a földművelésügyi kormány a sertés-kereskedelem sérelmeit orvosolja, nehogy az osztrákok teljesen magukhoz ragadják ezt a fontos kereskedelmi ágazatot. A részvénytársaság ez évi tiszta nyeresége 94,661 k. 75 fillér, a melyből részvényenkint 24 k. osztalékot fizetnek ki. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s a fölmentvényt minden irányban megadta.

Az Első magyar gyapjamosó és bizományi részvénytársaság február 23-án tartotta XXXIII-ik évi rendes közgyűlését. Az igazgatósági jelentést olvasták fel először, a mely megemlíti a rossz gyapjuüzleti viszonyokat és a nagy árhanatlás után beállott üzleti pangást. Az évi mérleg mindamellett, a leírások után, 23,292 korona 50 fillér tiszta nyereséggel zárult. A tiszta nyereségből a jutalékok levonása és a tartalék-alap dotálása után a részvényeseknek osztalékul 14,000 koronát fizetnek ki, részvényenkint 20 koronát, a mi megfelel 5%-nak. A fennmaradó 4074 korona 98 fillért új számlára írják elő. A közgyűlés a jelentést egyhangulag tudomásul vette és a fölmentvényt megadta.

A Pesti Victoria gőzmalom-társaság február 24-én tartotta 35-ik évi rendes közgyűlését csetei Herzog Péter elnöke alatt, a fővárosi malom-egyesület helyiségében, Erzsébet-tér 19. sz. a. A jegyzőkönyv vezetésére felkérték Radocza Jánost, annak hitelesítésére pedig megválasztották Weisz Ármint és Mayer Károlyt. Csetei Herzog Péter elnök megállapítván a közgyűlés szabályszerű összehívását, a következő igen figyelemreméltó megnyitó beszédet mondotta:

„A malomipar helyzete a múlt évben is változatlanul kedvezőtlen volt. Az egyes államokban uralkodó protekcionizmus és gazdasági elzárkózás következtében a liszt kivétel napról-napra csökken, az őrlési forgalom beszűntetése pedig valóságos kegyelemdőfést adott kiviteli kiadásainknak. Igaz ugyan, hogy sok oldalról és pedig mértékadó helyen beismerik, hogy az őrlési forgalom beszűntetése súlyos hiba volt, mely elsősorban a mezőgazdaságot károsítja s csak másodsorban a malomipart, de mind a mellett alig remélhetjük, hogy az őrlési forgalom helyreállítása a ma uralkodó áramlatok mellett egyhamar bekövetkezhessen. Komolyan kell foglalkoznunk a hiányzó kivittel következtében mindjobban érezhető tultermelés csökkentésével. Malmaink ugyszólván kizárólag a honi fogyasztásra s az osztrák piacokra vannak utalva s a fővárosi malmok helyzetét még súlyosbítja az, hogy ők a városi vám, magasabb munkabérek, drága szén és hátrányosabb szállítási díjak következtében kedvezőtlenebb feltételek közt működnek, mint a vidéki malmok. Csak akkor lesz ismét jövedelmező foglalkozás a malomipar, mely egykor hazánk büszkesége volt, ha a tultermelést kellőképpen megszorítanunk sikerül. Egyelőre mindenesetre olcsóbb fuvardíjakra lenne szükségünk. Ezért örömmel üdvözljük azt a mozgalmat, mely olcsó vizutak megnyitásával versenyképesebbé akarja tenni az egész honi termelést.

Fontos és örvendetes eseménynek tekintjük a kormánynak az ipar támogatására és fejlesztésére irányult tevékenységét is, a mely bizonyára hozzájárul majd a belfogyasztás emeléséhez és a kiviteli kényszerűség csökkentéséhez. Hogy vállalatunk a múlt évben — ha nem is fényes, — de mindenesetre kielégítő eredményt ért el, azt malmunk kitűnő berendezésének, termékeink elsőrangú minőségének s a gondos, körültekintő üzletvezetésnek tulajdoníthatjuk, mely minden kockázatos spekulációtól óvatosan tartózkodott. A mérleg a múlt évi 18,590 korona 46 fillér nyereséggel együtt 290,559 k. 08 f. tiszta nyereséget mutat fel; ebből az igazgatóság javaslata szerint a tartalékalaphoz csatolnak 85,423 kor. 58 fillért, mely ezzel egy millió koronára emelkedett; a 35. számú szelvények beváltására fordítanak 160,000 koronát (részvényenkint 20 korona) a fennmaradó 45,135 korona 50 fillért pedig új számlára viszik át. A mérleg és javaslatok egyhangú elfogadása, valamint a fölmentvények megadása után a közgyűlés szétoszlott.

A Budapesti leszámoló-egylet forgalma 1901-ben. A budapesti leszámoló-egylet most teszi közzé jelentését 1901. évi leszámolási forgalmáról. A jelentés szerint az egyletben tizenhárom intézet volt képviselve és pedig: az osztrák-magyar bank, a magyar általános hitelbank, a pesti magyar kereskedelmi bank, a magyar leszámoló- és pénzváltóbank, a magyar országos központi takarékpénztár, az egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár, az angol-osztrák bank budapesti fióktelepe, a magyar ipar- és kereskedelmibank részvénytársaság, a budapesti giro- és pénztár-egylet részvénytársaság, a hazai bank részvénytársaság, a budapesti bankegyesület-részvénytársaság, a pesti hazai első takarékpénztár-egyesület és a magyar agrár- és járadékbank részvénytársaság. Az 1901. évben kölcsönös kicserélésre hozott váltók, chekkek és utalványok összege 654.337,737 k. 60 f.-t tett (e közt 215.536,826 k. 64 f.-nyi chekkek) az 1900. évi 632.581.692 k. 94 f. (e közt 204.520,920 k. 85 f.-nyi chekkek) ellenében. A leszámolási forgalom tehát 21.756,044 k. 74 f.-rel, vagyis 3,439 százalékkal szaporodott. Az 1901. évben a kölcsönös követelésekből átlag 44,820 százalék beszámítás, a többi 55,180 százalék a tartozásban maradt intézetek számlájára chekkel történt fizetés által egyenlített ki. 1900. évben átlag 37,960 százalék beszámítás által, 62,040 százalék giro-számla által került kiegyenlítésre. Az 1901. évben a legmagasabb heti forgalom a november 30-iki heti zárlatkor 18,125 millió, a legkisebb a május 23-iki heti zárlatkor 8,355 millió koronával mutatkozik. A legmagasabb beszámítási eredmény február 28-án 12.639,609 k. 75 f. összegű beszolgáltatás mellett 59,238 százalékkal, a legkisebb január 7-én 12.292,111 k. 25 f. összegű beszolgáltatás mellett 21,165 százalékkal mutatkozott. A beszolgáltatott papírok darabonkénti átlagos összege 1901. évben 8751 k. 22 f. volt.

A Kőbányai takarékpénztár részvénytársaság február hó 23-án tartotta a VIII-ik évi rendes közgyűlését. Az igazgatóság jelentése hangsúlyozza a nyomasztó gazdasági viszonyok folytán beállott romboló hatásokat. A sertés-kereskedelem, a mely a takarékpénztár üzletével szoros összefüggésben van, az év első felében csaknem teljesen szünetelt s később, a midőn kiterjedtebb mérveket öltött s nagyobb tőkéket igényelt, a betét-állományt megapasztotta. Az év végén észlelt pénzbőség nem szolgálhatott az intézet javára, részben a hitelügyek korlátoltsága, részben a foganatba vett hitelredukciók folytán. De örömmel említi a jelentés, hogy a kőbányai piac üzleti viszonyaiban az utolsó hónapokban állandó javulás és emelkedés, sőt mondhatni föllendülés észlelhető s ez reményt ad arra, hogy a takarékpénztári üzletben is kedvezőbb eredményeket érhetnek el. Az elmúlt üzleti év tiszta nyeresége 40,942 korona 68 fillér, a melyből részvényenkint 8 korona osztalékot fizetnek ki. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s a fölmentvényt megadta.

Gazdák biztosító szövetkezete. A szövetkezet igazgatósága által legutóbb tartott ülésén megállapította az első üzletév mérlegét, a melyből látjuk, hogy 120,007 k. 90 fillérnyi tartalékalap képzése mellett a szövetkezet képes volt az alapítók és a kormány által az üzletbe befektetett tőkét 5%-kal kamatoztatni, sőt az első üzletévben biztosított tagokat 4%-nyi díj díjvisszatérítésben részesíteni. Ez oly eredmény, a melyhez hasonló még egy magyar biztosító szövetkezet nem tudott felmutatni, sőt egy külföldi sem már az első üzletévben. Az elért eredmény arról tanuskodik, hogy a szövetkezet szakszerű és körültekintő vezetésben részesül s így a biztosító közönség bizalmára különösen érdemes. Az 1900—901. évről a nyereség- és veszteség-számla és mérleg-számla főbb adatait a következőkben közöljük:

Nyereség- és veszteség-számla 1901. december hó 31-én: Tüzdíjbevételek 193,731 k. 12 f. Jégdíjbevételek 248,375 k. 21 f. Kamatok, egyéb bevételek 99,820 k. 98 f. Törölt és viszontbiztosítási díjak: tüzből 116,772 k. 69 f., jégben: 68,170 k. 39 f. Kárfizetések és felvételi költségek: tüzből: 9656 k. 75 f., jégben: 103,844 k. 57 f. Költségek: 64,018 k. 82 f. Bélyegilleték és adó: 7029 kor. 59 f. Postaköltségek: 9265 kor. 92 f. Jutalékok: tüzből: 4297 k. 91 f., jégben: 6442 k. 62 f. Leírt követelések: 303 k. 54 f. Perköltségek: 32 k. 04 f. Alapítási költségek: 24,131 k. 57 f. Tartalékok-tüzdíjtartalék az 1901. évről 22,837 k. 44 f. Tüzkártartalék: 1575 k. Vagyontartalék az alapszabályok 8. §. c) pontja értelmében: 2212 k. 26 f. Vagyontartalék az alapszabályok 102. §. 2. kikezdése értelmében: 10,997 k. 20 f. Nyereség: 90,349 k.

Mérleg-számla 1901. évi december hó 31-én. Vagyon: Alapítási költségek: 24,131 k. 57 f. leírva. Pénztár 7347 kor. 66 f. Elhelyezett készpénz-követelések: 964,069 k. 26 f. Magyar királyi postatakarékpénztár: 22,991 k. 04 f. Üzletrészesek: hátralevős üzletrészesek: 49,140 k. Üzletrészesek fedezete kötvényekben 707,400 k. Letár: berendezés: 7712 k. 53 f. leírás: 2314 k. 60 f.

Különféle adások: 60,132 k. 90 f. Tárcaaváltók: 16,655 k. 65 f. Szervezési számla: 122,957 k. 26 f., leírás: 45,619 k. 83 f. Teher: Aláírók: 1,668,080 k. Óvadékszám: 9600 k. Különféle hitelezők: 43,707 k. 44 f. Átmeneti számla: bélyegilleték a IV. negyedről: 1113 k. 53 f. Vagyonartalak: Alapszabályok 8. §. c) pontja értelmében: 2212 k. 26 f. Alapszabályok 102. §. 2. kikezdése értelmében: 10,997 k. 20 f. Szervezési tartalék: 60,000 k. Tüzdíjtartalék: az 1901. évről: 22,837 k. 44 f. Tüzkártartalék a viszontbiztosítók részének levonásával: 1575 k. Nyereség: 90,349 k.

A Salgótarjáni kőszénbánya részvénytársulat február 26-án tartotta XXXIV-ik évi rendes közgyűlését. Az évi jelentés szerint a múlt év eleje kedvezően indult, a mennyiben a januárban beköszöntött fagyok március végéig tartottak. Később lankadás állott be. A hazai szén legnagyobb fogyasztója a magyar ipar. Erre azonban súlyos viszonyok nehezettek, melyek az év végéig sem könnyebbültek és a téglagyárak is alig dolgoztak. E visszásságokat még súlyosbította a külföldi szén versenye. A kiviteli viszonylatban is váratlan zavarok állottak be. A román kormány magasabb vámtétel alá vette a szenet és a zsilvölgyi szénnek ott piacot teremteni csakis áldozatok árán lehetett. A felemelt munkabérek, a Királyhágón túl hirtelen beállott havazások és a későbbi esőzések okozta hegycsuszamlások jelentősen felszűntették a termelési költségeket. A jelentés ezután az egyes bányák termeléséről és üzeméről ad beszámolót, az eredményt pedig következőképpen részletezi: Eladatok a múlt évben 16,271,855 q. szenet, az előző esztendőnél 436,642 métermázsával kevesebbet. Az évi mérleg a múlt esztendőről áthozott 471,773 k. 76 fillérrel 3,476,659 k. 43 f. összes hozadékot mutat ki. Ebből leírásokra és adókra 950,756 k. 85 fillért levonván, marad a közgyűlés rendelkezésére 2,525,902 k. 58 fillér, a melyből 200,000 koronát a tartalékalap gyarapítására fordítanak, osztalékkal 2,048,000 koronát fizetnek ki, vagyis részvényenkint 32 koronát, míg a fennmaradó 277,902 k. 58 fillért új számlára írják elő. A hivatalnokok nyugdíjintézetét 40,000 koronával gyarapították, a salgótarjáni és petrozsényi társaságoknak 20,000 koronát juttattak. A közgyűlés a jelentést egyhangulag tudomásul vette, a felmentvényt megadta és egy részvényes indítványára az igazgatóságnak jegyzőkönyvi köszönetet szavazott.

A Salgótarjáni kőszénbánya részvénytársulat főzársumadása 1901. évi december 31-éről a következő adatokat tartalmazza: V a g y o n: beszerzések, építkezések és beruházások számlája: bányák értéke Salgó-Tarjában, Kis-Terennén és Petrozsényben 7,638,959 k. 22 f., pénztárkészlet Budapesten 253,193-28 k., pénztárkészlet Salgó-Tarjában és Petrozsényben 150,049-76 k., betétek pénztárkészletnél 2,140,218-68 k., cselekvő váltók 133,619-66 k., értékpapírok (elsőbb-ségi kötvények, záloglevelek stb.) 4,226,603-05 k., 6000 darab ki nem bocsátott részvény a társulat tárczájában 1,200,000 k., betétek értékpapírokban 275,810-40 k., a hivatalnokok nyugdíjalapjának értékpapírai 1,178,939-80 k., földbirtok Salgó-Tarjában, Baglyasalján, Zagyván, Inaszón, Etesen, Petrozsényben stb. 525,661-47 k., berendezések és leltárak 4,470,656-90 k., letartolásra megvett erdők 381,133-12 k. üzemi anyagok 2,000,248-44 k., élelmiszerek 255,468-63 k., szénkészlet 151,537-43 k., különböző adások (szénzámlák) 2,042,009-48 k., foglaló és függő-számlák 236,420-90 k., összesen: 27,260,525 k. 22 f. Teher. Részvénytőke: 70,000 drb részvény a 200 korona 14,000,000 k., tartalék értékpapírok árkülönbségeért 269,105-73 k., tartalék kétes követelésekért 145,019-07 k., külön tartalék tervezett új befektetésekre stb. 419,780-52 k., különböző hitelezők 727,346-91 k., letétek értékpapírokban 275,810-40 k., hátralévő munkabérek 1901. december hóról Salgó-Tarjában és Petrozsényben 233,376-79 k., hátralévő osztalékok és részvénytőke visszafizetése 18,040 k., az igazgatóság és hivatalnokok jutaléka 228,236-54 k., a hivatalnokok nyugdíjalapja 1,225,843-26 k., leírás tartalék-számla 5,311,114-94 k., tartalékalapszámla 2,080,948-48 k., nyereség- és veszteség-számla: tiszta jövedelem 1901-re, az új számlára előírt összeggel együtt 2,325,902-58 k., összesen: 27,260,525 k. 22 f. Nyereség- és veszteség-számla. Tartozik: adófizetések 1901-re Salgó-Tarján után 240,588-85 k., adófizetések 1901-re Petrozsény után 81,931-46 k., jutalékért az igazgatóság és hivatalnokok részére 1901-re 228,236-54 k., leírás a gépek, eszközök és egyéb üzletfelszerelések elhasználása folytán beállott értékesítésekért 400,000 k., a tartalékalap növelése 1901-re 200,000 k., tiszta jövedelem az új számlára előírt összeggel együtt 2,325,902-58 k., összesen: 3,476,659 k. 43 f. K ö v e t e l: maradvány 1900-ról 471,773-76 k., gazdasági számla: földek jövedelme 1901-ben 6181-06 k., értékpapírok (elsőbb-ségi kötvények, záloglevelek stb.) és takarékpénztári betétek kamatja 285,360-29 k., bányák bruttó-jövedelme 2,713,344-32 k., összesen: 3,476,659 k. 43 f.

A Soproni takarékpénztár február 15-iki közgyűlésén az igazgatóság bejelentette, hogy az intézetnek a bankbukás folytán kétszáz vált követeléséből eddig 188,375 koronát kellett leírni, a mi 82,000 koronával haladja meg az 1901. évi üzleti nyereséget. Az igazgatóság mégis 50 koronás osztalékot hozott javaslatba a tartalékok rovására, a mit a közgyűlés élénk vita után elfogadott. A múlt évi osztalék 150 korona volt.

Hungária műtrágya kénsav és vegyi ipar részvénytársaság. A társaság a kedvezőtlen gazdasági viszonyok hatása alatt nagyobb forgalommal dolgozott, de a nyereség az árak kedvezőtlen alakulása következtében nem emelkedett. Hogy visszacsés az előző évhez képest még sem mutatkozott, az a berendezés tökéletesítése révén olcsóbb termelés és nagyobb forgalom következménye. A zsolnai gyár folyó évi január 27-dikén üzembe helyeztetett, megrendelésekkel a folyó évre el van látva, úgy hogy szakadályan üzembe bízott. Hivatalnokai részére nyugdíjalapot létesített. A leltári ingatlan és felszerelésekből leírtak 160,000 kor. tartaléktőkét, osztaléka 6%. Az 1901. december 31-dikén lezárt mérleg és veszteség nyereség számla a következő adatokat tüntet fel. — Mérleg számla: Követel. Részvénytőke 4,000,000 kor., tartaléktőke 300,000 kor., értékesítési alap 861,708 kor. 43

fill., tisztviselők nyugdíjalapja 20,281 kor. 94 fill., elfogadványok 576,342 kor. 79 fill., hitelezők 1,038,845 kor. 51 fill., letétek 197,600 kor., átmeneti számla 79,857 kor. 92 fill., nyereség 539,668 kor. 31 fill., összesen 7,614,304 kor. 92 fill. Tartozik: Telkek, gyári épületek, berendezések és gépek 5,548,041 kor. 80 fill., lakház, iroda és vegyi műhelyberendezések 15,297 kor. 58 fill., kocsik, lovak 10,017 kor. 48 fill., áruaktár 812,380 kor. 43 fill., váltótárca és érték-papírok 54,909 kor. 10 fill., adások 924,643 kor. 56 fill., pénzkészlet 21,598 kor. 97 fill., letétek 227,416 kor., összesen 7,614,304 kor. 92 fill. — Nyereség veszteség számla: tartozik. Tiszti fizetés és lakbér 96,463 kor. 24 fill., adóilleték és biztosítási díj 22,320 kor. 04 fill., költségek és jutalékok 100,600 kor. 63 fill., kamatok 13,888 kor. 87 fill., kétes követelések 11,234 kor. 91 fill., nyereség 539,668 kor. 31 fill., összesen 784,176 kor. — Követel: Múlt évi egyenleg 55,663 kor. 01 fill. Különféle jövedelmek 29,698 kor. 81 fill., nyereség áruszámlán 698,914 kor. 18 fill., összesen 784,176 kor.

Arad megyei takarékpénztár. Részvénytőke 660,000 kor., rendes tartalék 800,000 kor., rendkívüli tartalék 156,922 kor., záloglevél biztosítási alap 500,000 kor., árfolyam különbözeti tartalékalap 29,894 kor., nyugdíjalap 131,246 kor., alapítványok 12,513 kor., betétek 11,320,292 kor., hitelezők 680,110 kor., forgalomban lévő záloglevelek 2,585,800 kor., hátralékos tőke kamat adó 22,439 kor., átmeneti (passiv) kamatok 140,426 kor., pénztári készlet 298,907 kor., váltótárca 6,935,350 kor., ebből visszeszámlatva 559,702 kor., ingatlan kölcsön 1,844,298 kor., záloglevél kölcsön 2,845,623 kor., lombard kölcsön 151,312 kor., folyószámla adások 3,496,140 kor., előlegek árukra 1,061,024 kor., más pénzügyintézeteknél elhelyezve 87,229 kor., záloglevél biztosíték alap 500,078 kor., záloglevél készlet 284,017 kor., értékpapír készlet 65,461 kor., ingatlan 137,800 kor., nyugdíjalap értékpapírok 32,000 kor., kamatok (aktiv) 28,251 kor., összesen vagyon 17,214,793 kor., nyereség 230,754 kor., osztalék részvényenkint 100 kor., részvényutalványonként 50 kor.

Baranya—Monostor és vidéke önszegélyző egylet mint szövetség. Heti betétek 7803 kor., betétek más intézetnél 7200 kor., folyószámla adások 1840 kor., kölcsönök 4000 kor., convertált kölcsönök 4004 kor., kölcsön kötvények 8110 kor., elfogadvány 7396 kor., folyószámla követelés 1840 kor., takarékbetétek 3000 kor., convertált tartozások 4004 kor., készpénz 2893 kor., összes vagyon 29,170 kor., nyereség 770 kor.

Békési népbank. Részvénytőke 160,000 kor., tartalék tőke 59,528 kor., nyugdíjalap 16,623 kor., betétek 810,035 kor., folyószámlaadások 91,080 kor., átruházott jelzálogkölcsönök 150,000 kor., átruházott törlesztéses jelzálogkölcsönök 83,992 kor., pénzkészlet 16,299 kor., váltótárca 528,035 kor., ebből visszeszámlatva 163,021 kor., jelzálog kölcsönök 429,576 kor., ebből átruházva 150,000 kor., törlesztéses jelzálogkölcsönök 83,992 kor., ingatlan 26,112 kor., értékpapír 150,580 kor., folyószámlaadások 9709 kor., összes vagyon 1,559,545 kor., nyereség 25,135 kor., osztalék 17 kor. = 10%.

Békésmegyei takarékpénztár Gyulán. Részvénytőke 200,000 kor., tartaléktőke 180,000 kor., külön tartalék 20,025 kor., nyugdíjalap 108,000 kor., átmeneti kamatok 9010 kor., betétek 4,729,549 kor., folyó számla hitel 231,442 kor., lombard hitelezők 151,733 kor., pénzkészlet 153,441 kor., váltótárca 2,028,165 kor., ebből visszeszámlatva 499,082 kor., jelzálog kötvények 3,512,029 kor., értékpapír 93,490 kor., ingatlanok 90,140 kor. elhelyezve más pénzügyintézeteknél 53,162 kor., Orosházi fiók 231,442 kor., átmeneti kamat hátralék 20,925 kor., összes vagyon 6,196,502 kor., nyereség 59,920 kor., osztalék 40 kor. = 20%.

Bellatincz vidéki takarékpénztár. Részvénytőke 70,000 kor., tartalékalap 75,000 kor., külön tartalékalap 20,654 kor., nyugdíj alap 13,228 kor., betétek 657,247 kor., hitelezők 9875 kor., pénzkészlet 7166 kor., váltótárca 250,484 kor., ebből visszeszámlatva 199,219 kor., jelzálog kölcsön 120,970 kor., értékpapírkészlet 19,600 kor., intézeti ház 12,500 kor., adások 6124 kor., összes vagyon 1,071,943 kor., nyereség 24,730 kor., osztalék 24 kor. = 12%.

Száva melletti Brodi takarékpénztár és hitelszövetkezet. Alaptőke 100,000 kor., befizetések 109,274 kor., tartalékalap 18,000 kor., betétek 448,226 kor., készpénz 33,031 kor., váltótárca 959,510 kor., ebből visszeszámlatva 436,970 kor., előlegek 39,460 kor., adások 29,783 kor., jelzálog kölcsönök 42,293 kor., folyó számlaadások 30,104 kor., összes vagyon 1,143,224 kor., nyereség 20,547 kor., osztalék 30 kor.

Csenger és vidéki takarékpénztár. Alaptőke 100,000 kor., tartaléktőke 37,000 kor., átmeneti kamat 9847 kor., folyószámlai hitelezők 2593 kor., betétek 504,179 kor., pénztárkészlet 16,982 kor., váltótárca 652,367 kor., ebből visszeszámlatva 46,749 kor., kötvény 51,536 kor., összes vagyon 722,371 kor., nyereség 20,656 kor., osztalék 10 korona = 10%.

Első Nagytapolcsányi Szeszfinomító Részvénytársaság. Részvénytőke 250,000 kor., adókinccsár 104,149 kor., elfogadványok és hitelezők 470,322 kor., átmeneti tételek 4873 kor., értékesítési gépek, épületek és felszereléseknél 20,000 kor., készpénz 22,036 kor., gyári és laképületek 110,634 kor., ingatlanok 22,568 kor., gépek 135,817 kor., világítási berendezés 4200 kor., sínpálya 12,146 kor., felszerelések 6262 kor., tartány kocsik 10,600 kor., különböző készletek 165,646 kor., értékpapír 60,507 kor., adások 819,258 kor., átmeneti tételek 11,247 kor., összes vagyon 886,543 kor., nyereség 37,198 kor., osztalék 12 kor. = 6%.

Hegyalja—Mádi takarékpénztár. Részvénytőke 100,000 kor., tartaléktőke 100,000 kor., különleges tartalék 64,634 kor., takarékbetétek 758,678 kor., betét folyószámlára 21,103 kor., pénzkészlet 28,312 kor., váltótárca 932,737 kor., ebből visszeszámlatva 252,137 kor., kötvények 210,302 kor., intézeti ház 19,600 kor., folyószámlaadások 108,133 kor., értékpapírok 41,698 kor., összes vagyon 1,345,903 kor., nyereség 30,026 kor., osztalék 16%.

Heves megyei agrár takarékpénztár. Részvénytőke 400,000 kor., tartaléktőke 66,000 kor., betétek 903,005 kor., hitelezők 193,533 kor., átruházott jelzálogkölcsönök 398,916 kor., átmeneti tételek (passiv) 25,649 kor., készpénz 64,517 kor., váltók 2,129,766 kor., ebből visszeszámlatva 767,899 kor., lombard-kölcsönök 26,353 kor., jelzálogkölcsönök 512,726 kor., folyószámlaadások 15,393 kor., ingatlan 361,338 kor., értékpapír 31,868 kor., adások 18,431 kor., átmeneti tételek (aktiv) 10,908 kor., összes vagyon 2,813,566 kor., nyereség 55,390 kor., osztalék 14 kor. = 7%.

Kis Kun—Dorozsmai takarékpénztár. Részvénytőke 100,000 kor., tartaléktőke 4308 kor., takarékbetétek 358,641 kor., pénztárszámla 21,555 kor., váltótárca 380,949 kor., ebből visszeszámlatva 117,490 kor., jelzálog kötvények 165,776 kor., kezességi kölcsön kötvények 23,925 kor., adások 10,756 kor., összes vagyon 604,262 kor., nyereség osztalék 6 kor. = 6%.

Közgazdasági bank Szabadka. Részvénytőke 300,000 kor., tartaléktőke 126,075 kor., nyugdíjalap 17,650 kor., betétek 2,046,629 kor., engedélyezett jelzálog kölcsönök 4,719,074 kor., átmeneti (passiv) kamatok 81,708 kor., pénztárkészlet 69,686 kor., váltótárca 2,207,977 kor., ebből visszeszámlatva 1,067,838 kor., jelzálog kölcsönök 5,370,198 kor., értékpapír 209,975 kor., lombard kölcsönök 14,833 kor., adások 351,737 kor., ingatlan 70,000 kor., hátralékos kamatok 59,865 kor., átmeneti kamatok (aktiv) 62,866 kor., összes vagyon 8,424,660 kor., nyereség 60,817 kor., osztalék 20 kor. = 10%.

Lévai takarékpénztár. Részvénytőke 200,000 kor., tartalékalap 70,000 kor., nyugdíjalap 48,137 kor., betétek 2,928,562 kor., jelzálog kölcsönök átruházva 481,063 kor., átmeneti kamatok 39,061 kor., pénzkészlet 65,453 kor., váltótárca 124,230 kor., jelzálog kölcsönök 2,227,738 kor., lombardkölcsönök 42,320 kor., értékpapírok 22,410 kor., intézeti házak 120,000 kor., ingatlan 33,929 kor., hátralékos kölcsönök 39,619 kor., összes vagyon 3,813,991 kor., nyereség 51,564 kor., osztalék 40 korona 10%.

Lugosi népbank. Részvénytőke 400,000 kor., tartalékalap 68,239 kor., takarékbetétek 855,933 kor., átmeneti (passiv) kamatok 20,886 kor., pénztárkészlet 22,637 kor., váltótárca 1,724,756 kor., ebből visszeszámlatva 725,942 kor., jelzálog kölcsönök 125,465 kor., lombardkölcsönök és közjálog-kölcsön 19,133 kor., értékpapír 47,863 kor., folyó számlakövetelések 12,334 kor., ingatlanok 41,629 kor., intézeti ház 121,576 kor., összes vagyon 2,127,370 kor., nyereség 48,072 kor., osztalék 10 kor. = 5%.

Mezőbánd és vidéke takarékpénztár. Részvénytőke 100,000 kor., tartaléktőke 9761 kor., betétek 40,884 kor., pénztár 5915 kor., váltótárcza 242,337 kor., ebből visszleszámitolva 195,474 kor., értékpapír 1000 kor., adások 5216 kor., be nem fizetett részvénytőke 37,500 kor., nyereség 4042 kor., osztalék 5 kor. = 5%.

Sárréti népbank részvénytársaság Berettyó-Ujfalú. Részvénytőke 200,000 kor., II. kib. 60,000 kor., tartaléktőke 51,167 kor., különtartalék 2940 kor., takarékbetét 858,996 kor., átmeneti (passiv) kamatok 15,768 kor., készpénz 22,647 kor., váltótárcza 1,450,058 kor., ebből visszleszámitolva 291,152 kor., kötvények 30,612 kor., összes vagyon 1,513,355 kor., nyereség 81,898 kor., osztalék 10 kor. = 10%.

Temesvár Józsefvárosi Takarékpénztár. Részvénytőke 400,000 kor., tartaléktőke 190,935 kor., nyugdíjalap 24,203 kor., árfolyamkülömbözeti tartalék 3301 kor., betétek 3,206,472 kor., átmeneti (passiv) kamatok 27,021 kor., pénzkészlet 130,876 kor., váltótárcza 2,993,100 kor., ebből visszleszámitolva 896,703 kor., jelzálog kölcsönök 505,075 kor., előleg értékpapírokra 464,959 kor., előleg árukra 60,975 kor., közizálog 44 063 kor., értékpapírkészlet 282,190 kor., intézeti házak 310,000 kor., más pénzügyintézeteknél elhelyezve 37,241 kor., összes vagyon 4,817,893 kor., nyereség 60,084 kor., osztalék 10 kor. = 10%.

Ujpesti kereskedelmi és iparbank. Részvénytőke 200,000 kor., tartaléktőke 55,500 kor., takarékbetétek 429,337 kor., készpénz 13,901 kor., értékpapírok 49,595 kor., váltótárcza 1,082,265 kor., ebből visszleszámitolva 536,351 kor., ingatlan 64,300 kor., folyószámlaadások 22,472 kor., összes vagyon 1,244,867 kor., nyereség 17,866 kor., osztalék 6 kor. = 6%.

Ujpesti önszegélyző egylet m. sz. Törzsbeitét 903,058 kor., betétek 20,418 kor., átmeneti tétel (passiv) 10,654 kor., pénzkészlet 1771 kor., kötelezvények 1,160,428 kor., előlegek 5533 kor., ingatlan 40,574 kor., jelzálog kölcsönök 11,122 kor., adások 43,941 kor., átmeneti (actív) kamat 10,593 kor., összes vagyon 1,254,816 kor., osztalék 20 kor.

Ujpesti takarékpénztár. Részvénytőke 200,000 kor., tartalékalap 86,882 kor., takarékbetétek 493,503 kor., átmeneti (actív) kamatok 4000 kor., pénzkészlet 3616 kor., váltótárcza 1,311,321 kor., ebből visszleszámitolva 675,463 kor., intézeti ház 64,000 kor., ingatlanok 145,038 kor., jelzáloghitelvezők 57,326 kor., értékpapír 10,600 kor., más intézetnél elhelyezve 8979 kor., összes vagyon 1,487,629 kor., nyereség 19,336 kor., osztalék 16 kor. = 8%.

Zombori takarékpénztár. Részvénytőke 400,000 kor., tartaléktőke 413,281 kor., nyugdíjalap 154,990 kor., külön tartalék 52,232 kor., betétek 9,382,387 kor., tőkésített kamatok 184,291 kor., átmeneti (passiv) kamatok 110,657 kor., készpénz 114,468 kor., kölcsönök ingatlanokra 6,714,535 kor., váltótárcza 1,526,071 kor., jelzálogilag biztosított váltók 679,607 kor., lombard kölcsön 57,701 kor., országos közp. hitelszövetkezet kötvény 1,004,166 kor., értékpapírok 605,750 kor., intézeti házak és ingatlan 198,639 kor., hátralékos kamatok 50,016 kor., más intézetnél elhelyezve 20,787 kor., összes vagyon 10,884,641 kor., osztalék 100 kor. = 25%.

Oroszázai takarékpénztár. Teher: Részvénytőke 400,000 kor., tartalékalap 400,000 kor., külön tartalék 180,000 kor., házleirási tartalék 20,000 kor., nyugdíjalap 87,000 kor., betétek 4,266,177 kor., 17 fill., alapítványok 5703 kor., 40 fill., átruházott jelzálogkölcsönök 6,340,802 kor., 85 fill., hitelezők 1,742,230 kor., 90 fill., átmeneti tételek 100,327 kor., 95 fill., nyereség 114,266 kor., összeg 13,656,598 kor., 75 fill., Vagyon: Pénzkészlet 140,521 kor., 60 fill., váltótárcza 2,876,488 kor., 18 fill., (ebből visszleszámitolva 898,869 kor., 68 fill.), jelzálogkölcsönök 8,603,362 kor., 79 fill., közszégi kölcsönök 701,600 kor., lombard kölcsönök értékpapírokra és árukra 119,609 kor., 27 fill., értékpapírok 632,203 kor., 91 fill., adások 427,863 kor., ingatlanok 150,000 kor., leltár 5000 kor., összeg 13,656,598 kor., 75 fill., osztalék 100 kor. = 20%.

Poszonyi I. Takarékpénztár. Vagyon: Pénzkészlet 167,281 kor., 17 fill., jelzálog kölcsönök 27,195,417 kor., 75 fill., előlegek 662,260 kor., váltótárcza 6,209,736 kor., 44 fill., nyit hitel 5,329,605 kor., 56 fill., vegyes követelések 65,547 kor., 30 fill., értékpapírkészlet 10,897,704 kor., ingatlan 3,055,541 kor., 78 fill., felszerelések 6469 kor., 44 fill., előleg kamat 5859 kor., 21 fill., értékpapír kamat 62,183 kor., 50 fill., hátralékos házbérek 207 kor., 08 fill., összesen 53,157,313 kor., 23 fill. — Teher: Részvénytőke 800,000 kor., tartalékalap 1,200,000 kor., Siringer József biztosítéki alad 380,627 kor., 04 fill., nyugdíjalap 850,825 kor., 32 fill., külön tartalék 1,757,298 kor., 21 fill., betétek 47,806,539 kor., 08 fill., folyószámla betétek 181,190 kor., 55 fill., visszleszámitolt váltók 19,383 kor., 61 fill., jelzálogkölcsön kamat 102,083 kor., 83 fill., váltó kamat 26,547 kor., 33 fill., fel nem vett osztalék 660 kor., bélyeg és illeték 12,265 kor., 71 fill., tőkésített adó 93,069 kor., 30 fill., Poszonyi város monografiája 1109 kor., 60 fill., előre fizetett házbérek 15,067 kor., 38 fill., nyereség 410,706 kor., 27 fill., összesen 53,157,313 kor., 23 fill., osztalék 340 kor. = 34%.

Bihar-mezőkeresztési takarékpénztár. 48,000 kor. alaptőke és 33,183 kor. tartalék mellett betétje 148,998 kor., váltótárczája 349,795 kor., melyből 132,000 kor. van továbbítva, ingatlan 13,606 kor., nyereség 7101 kor.

Bogárosi takarékpénztár r. t. Részvénytőke 80,000 kor., tartalék 65,197 kor., betét 241,376 kor., váltótárcza 469,328 kor., melyből 166,641 kor. van visszleszámitolva, 63,516 kor. jelzálog kölcsön, 10,492 kor. kötvény, 12,848 kor. ingatlan. Folyószámla adások 19,727 kor., nyereség 16,151 kor., melyből 12% osztalékot fizet.

Budakeszi takarékpénztár r. t. Alaptőkéje 100,000 kor., tartaléka 45,018 kor., melylyel 22,209 kor. nyereséget ért el, betétek 833,136 kor., társintézeteknél 40,000 kor. helyezett el, váltótárczája 646,426 kor., egyéb kölcsön 285,546 kor.

Büd-szent-mihályi segélyező népbank és takarékpénztár r. t. Alaptőkéje 60,000 kor., tartaléka 60,024 kor., betétje 416,723 kor., váltótárczája 580,722 kor., melyből 81,842 kor. van visszleszámitolva, nyereség 14,284 kor.

Csabrendeki takarékpénztár r. t. 80,000 kor. részvény- és 80,000 kor. tartaléktőke mellett 17,833 kor. nyereséget ért el, melyből 12% osztalékot fizet. 588,905 kor. betétje van. 560,234 kor. váltótárczájából 55,104 kor. van továbbítva; jelzálog kölcsönökben 251,223 kor. van befektetve.

Csákovai népbank mint r. t. Alaptőkéje 150,000 kor., tartaléka 55,632 kor., mivel 20,060 kor. nyereséget ért el, ebből 6% osztalékot fizet, betétje 308,534 kor., 669,111 kor. váltótárczájából 177,545 kor. van továbbítva; immobilisen elhelyezett pénze 148,380 kor. a váltótárczából, 8500 kor. jelzálogkölcsönben, 25,630 kor. ingatlanban.

Csatádi első takarékpénztár r. t. Részvénytőkéje 81,000 kor., tartaléka 8118 kor., betétje 802,451 kor., váltótárczája 442,890 kor., (ebből 72,342 kor. van továbbítva), nyeresége 10,016 kor.

Ipolysági takarékpénztár. Alaptőkéje 60,000 kor., tartaléka 261,441 kor., nyeresége 49,730 kor., betétje 3,308,325 kor., elhelyezett váltókban 1,379,070 kor., folyószámlán 64,548 kor., értékpapírkölcsönökben 27,415 kor., ingatlanokban 130,324 kor. és jelzálogkölcsönökben 2,066,986 kor.

Martonvásári takarékpénztár r. t. Alaptőkéje 225,000 kor., tartaléka 126,092 kor., betétje 1,059,273 kor., váltótárczája 1,726,030 kor., ebből visszleszámitolása 772,971 kor., elhelyezett segélyegyleti kölcsönökben 169,289 kor., jelzálog kölcsönökben 117,230 kor., fedezett folyószámlakölcsönökben 155,095 kor. és házban leírás után 36,900 kor., nyeresége 36,987 kor., melyből 10% osztalékot fizet.

Mosonmegyei takarékpénztár, Magyar Óvár. Alaptőkéje 120,000 kor., tartaléka 265,914 kor., 59,062 kor. nyereséget, betétje 5,267,772 kor., ebből váltókban 511,075 kor., (ezen összegből is 136,509 kor. visszleszámitolt), értékpapírokban 701,242 kor. van elhelyezve, le van kötve 158,588 kor., ingatlanokban, 75,096 kor. kötvény- és 4,341,840 kor. jelzálog kölcsönökben, 134,728 kor. hátralék a jelzálogkölcsönökben.

Szentendrei takarékpénztár. Nyeresége 18,539 kor., 100,000 kor. részvény- és 27,161 kor. tartaléktőke mellett, van 495,105 kor. betétje, kötvénykölcsönökben 416,674 kor., házban 18,000 kor., váltókban 266,568 kor. elhelyezve, visszleszámitolása 76,752 kor.

Bajai takarékpénztár. A 200,000 kor. alaptőke és 812,823 kor. tartalékkal elért 95,270 kor. nyereségből 24% osztalékot fizet, betétje 7,235,230 kor., 146,828 kor. készpénz, 1,302,566 kor. értékpapírokban és 1,208,165 kor. váltókban (a visszleszámitolás 49,826 kor., 170,000 kor. ingatlanban, 678,229 kor. jelzálogos váltókban és 4,606,778 kor. jelzálogkölcsönökben (ebből engedmenyezett 101,733 kor.) van elhelyezve.

Buda-örsi takarékpénztár. Alaptőkéje 200,000 kor., tartaléka 18,268 kor., (ezzel 20,879 kor. nyereséget ért el; 1,603,564 kor. betétje, 885,851 kor. jelzálog kölcsönök és 12,000 kor. ingatlan; értékpapír állománya 196,620 kor., váltótárczája 783,063 kor., (visszleszámitolva 32,186 kor. van).

Debreceni takarékpénztár és hitelegylet. Alaptőkéje 300,000 kor., tartalékjai 254,641 kor., nyeresége 40,982 kor., betétje 044,412 kor., elhelyezett váltókban 1,190,862 kor., jelzálog kölcsönökben 242,088 kor., ingatlanokban 30,666 kor. és intézeteknél 74,203 kor., sülzlete 3041 kor. hasznot hozott.

Dobosinai takarékpénztár és előlegezési intézet. Alaptőkéje 120,000 kor., tartaléka 62,800 kor., betétje 1,901,289 kor., 300,490 kor. váltókban, 274,484 kor. kötvényekben, 83,549 kor. folyószámla és 86,652 kor. lombard kölcsönökben helyeztet el, 1,126,673 kor. értékpapíra és 264,358 kor. készpénze, ez övi nyeresége 18,124 kor.

Mezőcsáthi takarékpénztár r. t. Alaptőkéje 200,000 kor., tartaléka 46,417 kor., ezzel elért nyeresége 33,290 kor., ingatlan 22,200 kor., jelzálogkölcsönök 170,673 kor., kötvények 36,173 kor., váltótárczája 905,979 kor., melyből 428,613 kor. visszleszámitolás.

Miskolci takarékpénztár. Alaptőkéje 192,000 kor., tartalékjai 551,531 kor., nyeresége 115,427 kor., melyből tartalékjainak gyarapítására 37,025 kor. fordít, betétjei 7,205,082 kor., készpénze 75,154 kor., értékpapírai 465,311 kor., elhelyezett váltó és egyéb kölcsönökben 7,366,349 kor., ingatlan birtoka 324,707 kor., visszleszámitolása 210,135 kor.

Répczevidéki Takarékpénztár. Vagyon: Pénzkészlet 37,541 kor., ingatlanra betéblázott kölcsönök 1,591,002 kor., leszámitolt váltók 720,343 kor., segély-egyleti kölcsönök 271,320 kor., értékpapír 216,519 kor., ingatlan 121,278, intézeti ház 20,000, adások 18,581 kor., más intézeteknél elhelyezve 20,000 kor. összesen 3,026,764-69 kor. Teher: Részvénytőke 100,000 kor., tartaléktőke 136,048 kor., külön tartalék 7333, nyugdíjalap 57,369 kor., jótékonyalap 8852 kor., takarékbetétek 2,398,099 kor., törzsbeitétek 152,060 kor., visszleszámitolt váltók 97,932 kor., átmeneti kamat (passiv) 25,854 kor., nyereség 42,340 kor., összesen 3,026,764-69 kor., osztalék 24 kor. = 24%.

Közlekedés.

Az államvasutak ez évi januári bevételét 8035 kmnyi saját hálózatukon az ideiglenes összeállítások szerint: 3,569,600 k. a személy- és podgyász-, 11,638,500 k. a gyors- és teheráruszállításból. Ez az összesen 15,208,100 k. mintegy 300,000 k.-val kevesebb az 1901. januári végleges bevételénél.

Vegyes közlemények.

A konverzió. Lukács László pénzügyminiszternek a képviselőház egyik legutóbbi ülésében a magyar konverzióról tett nyilatkozata után most már befejezett dolognak tekinthetjük, hogy a 4%-on felül kamatozó államkötvényeinknek bevonása és helyettük 4%-os magyar koronajáradék kötvények kibocsátása már logikosebb befog következni.

A konverzióra a magyar pénzügyminiszter a kamatláb folytonos csökkenése alapján halározta el magát. És míg egyrészt örvendünk lehet a felett, hogy sikerülend nekünk a pénzpiacz javulását államháztartásunk mérlegének javítására felhasználnunk, abból a körülményből, hogy a pénzügyminiszter még az eddig aranyban kamatozó állampapírok helyébe is koronajáradékot bocsát ki, tanúságot tesz arról, hogy az aranyvaluta finalizálásának is közvetlen küszöbén állunk.

A konverzió tárgyát a következő kölcsönkötvények fogják képezni.

a) eddig aranyban kamatoztak:

4¹/₂%-os Magyar beruházási kölcsönkötvények

4¹/₂%-os Magyar államvasuti kölcsönkötvények

4¹/₂%-os Magyar keleti vasuti államkötvények.

Az 1900. év végével 420 millió korona értékű aranyban kamatozó kötvény volt forgalomban.

b) ezüst vagy papírértékű kötvények:

4¹/₂%-os Állami vasuti ezüst kölcsön az 1889. évből

4¹/₂%-os Magyar regale kártalanítási kötvények.

Az 1900. év végével ezen kötvényekből még 680 millió korona névértékű volt forgalomban. Végül megjegyezzük, hogy mihelyt a konverzió idejét és feltételeit hivatalosan megállapítják a Mercur Bank és Váltóüzlet Részvénytársaság az eredeti feltételek mellett bocsájtja szolgálatait t. előfizetők rendelkezésére.

A czukorkérdés. Február 27-én nyílt meg ismét a nemzetközi czukorkonferencia, melyen a legtöbb állam kiküldötte jelent. Az osztrák és magyar képviselők újabb megbeszéléseket kaptak, melyeket a két kormány megegyezőleg állapított meg Budapesten, melyre az osztrák pénzügyminiszter Bernatzky miniszteri tanácsost küldte ki. A két állam képviselői tehát megegyező megbeszéléseket kaptak; még pedig a czukordij felfüggesztését csak bizonyos engedmények és körülményektől teszik függővé. Ezenfelül diplomáciai uton is közvetlen tárgyalás indult meg Angliával a helyzet felderítése céljából.

A brüsszeli tárgyalás tárgya elsősorban ismét a főtermelő országok beviteli adóttáblate képezte. Ezen államok képviselői kedvezően nyilatkoztak, melynek következtében tárgyalások indultak meg a létesítendő egyezmény megkötésének időpontjára nézve. A

képviselők megegyeztek a kormányaiknak tétendő előterjesztésekben és az időpont meghatározására újabb gyűlést hívtak egybe. Ezen újabb gyűlésen az időpontot nem állapíthatták meg, miután kormányaik intézkedései még nem érkeztek meg, hanem egyes pontokra nézve, melyeknek elfogadása valószínű, véglegesen döntöttek.

A február hó 28-án ezen ügyben élénk eszmecsere volt az osztrák és magyar kormányok között, melynek célja a brüsszeli tanácskozásra kiküldött képviselők egyöntetű megbízása volt a szombati ülésre nézve. Ezen célból az érdekelt miniszterek egész késő estig tanácskoztak, míg egyöntetű megállapodásra jutottak. Nagyon természetes, hogy a magyar kormány a többi államok álláspontját fogja támogatni és az előterjesztett pontokat mint a cukoradónak 1903-tól kezdve való felfüggesztését valamint a 6 frcos vámot fogja elfogadni. Ha tehát váratlan fordulat nem áll be, a konferencia kedvező eredménnyel fog végződni.

Külkereskedelmi forgalmunk januárban. A m. kir. központi hivatal adatai szerint ez évi január havában a magyar korona országainak területére behozott áruk mennyisége 264,002 darab és 2.407,049 q. volt (mely mennyiségből Ausztriára 23,259 darab és 1.499,660 q. esik), a kivitt áruk mennyisége pedig 550,252 darab és 4.465,207 q., utóbbi mennyiségből 360,997 darab és 3.195,986 q. esik Ausztriára. Ezen adatokat összehasonlítva az elmúlt év megfelelő hónapjával, azt látjuk, hogy behozatalunk mennyisége körülbelül 41,000 métermázsával csökkent, kivitelünk azonban 211,000 métermázsával volt nagyobb, mint az 1901. évi január hónapban. Magyarország külkereskedelmi forgalma az 1902. január hónapban körülbelül 174 millió koronára rugott, mely összegből az Ausztriával való forgalmunkra 127 millió koronánál nagyobb összeg esik. — Összforalmunkban a behozatal és kivitel értéke nem oszlik meg arányosan, mert míg a behozott árukért 77.6 millió koronát (Ausztriának 59.9 millió koronát) fizettünk, addig a külföldre kivitt áruinkért 96.8 millió koronát (Ausztriától 67.5 millió koronát) kaptunk. Kereskedelmi mérlegünk tehát az 1902. évi január hónapban az egész külfölddel szemben csaknem 19 millió koronával, Ausztriával szemben pedig mintegy 11 millió koronával aktív; minthogy nyersterményeink kivitele január hónapban igen erős, ellenben a behozatalunk túlnyomó részét képező iparcikkok, különösen a textil-árak importja főként a tavaszi és őszi hónapokban történik.

Behozatalunkban az érték nagysága szerint még így is első helyen az iparcikkok és különösen a textil ipar készítményei állanak. Ez évi január hónapban ugyanis pamut és pamutárúkért 15.7 (Ausztriának 14.9), len, kender, juta s ezekből való árúkért 2.2 (Ausztriának 2.1), gyapju és gyapjuárúkért 7.1 (Ausztriának 6.7) selem és selyemárúkért 4.3 (Ausztriának 4.1), ruházatok és fehérneműkért 2.9 (Ausztriának 2.8), bőr és bőrárúkért 3.5 (Ausztriának 3.3), vas és vasárúkért 3.2 (Ausztriának 2.9), műszerekért, hangszerekért és apró árúkért 3.2 (Ausztriának 2.7) millió koronát fizettünk. Az itt felsorolt ipari csoportokon kívül behozatalunkban nagyobb összegekkel szerepelnek még a vágó és igás marhák (2.1 millió korona), italok (2.7 millió korona), a fa és szén (3.1 millió korona) csoportja.

Kivitelünkben a mezőgazdasági termények, a vágó- és igás állatok, cukor és a liszt állanak első helyen. Ez évi január hónapban kivitelünkben a nyers cukor 1.8, homok- és kristálycukor 2.2, finomított cukor 1.5, buza 4.6 (Ausztria 4.6), rozs 1.8 (Ausztria 1.8), árpa 3.7 (Ausztria 2.6), kukorica 2.9 (Ausztria 2.6), liszt 11.9 (Ausztria 9.9), vágó-ökör 6.9 (Ausztria 5.5), hizott sertés 5.3 (Ausztria 5.2), tojás 3.3 (Ausztria 1.3), bor 1.9 (Ausztria 1.8) millió koronával szerepel. A felsorolt áruk közül az elmúlt év megfelelő hónapjához képest legjelentékenyebben gyarapodott liszt kivitelünk és a hizott sertések exportja. Liszt kivitelünk az ez évi január hónapban az előző év megfelelő hónapjához képest 413,000 métermázsáról 502,000 métermázsára emelkedett, a hizott sertésekből pedig 10,000 darabbal többet vittünk ki ez évben, mint az 1901. év első hónapjában.

Fiume hajó- és áruforgalma januárban. A m. kir. központi statisztikai hivatal által összeállított s most közzétett adatok szerint Fiume kikötő tenger-áruforgalmának mennyisége az 1902. évi január hónapban 6571 darab és 1.033,548 métermázsája volt, mely mennyiségből 56 darab és 264,227 métermázsája a tengeren behozott és 6515 darab és 749,321 métermázsája pedig a tengeren kivitt árukra esik. Az adatok szerint a forgalom ez évi január hónapban nagyobb volt, mint a múlt év első hónapjában, még pedig körülbelül a behozatal 24,000, a kivitel pedig 45,000 métermázsával. A behozatalban nagyobb mennyiségekkel a következő áruk szerepeltek: narancs és citrom 17,107 q., bor 80,198 q., ásványvíz 95,156 q., foszfátföld 10,000 q., téglák 11,650 q., salétrom 17,703 q. A fontosabb kiviteli az 1902. évi január hónapban a következő forgalmat mutatták: nyerscukor 87,236 q., homok- és kristálycukor 85,043 q., árpa 43,734 q., bab 49,201 q., liszt 95,970 q., donga tölgyfából 59,765 q., deszka, lécz másodrendű keményfából 32,261 q., deszka puhafából 25,070 q., gerenda puhafából 22,878 q., tölgyfakivonat 29,171 q. Fiume hajóforgalmának adatai szerint az 1902. évi január hónapban a fiumei kikötőt 785 rakott és 44 üres hajó kereste fel 173,494 tonnatartalommal, a Fiuméba érkezett hajók közül 707 gőzös és 122 vitorlás volt. A kikötőbe érkezett gőzhajók közül 633 magyar, 26 osztrák, 3 német, 23 olasz, 1 spanyol, 21 angol nemzetiségű volt, míg a vitorlások közül 14 magyar, 72 osztrák, 34 olasz, 2 norvég lobogót viselt. Megjegyzendő azonban, hogy a fiumei kikötőbe érkezett magyar gőzösek számában bennfoglaltatnak a magyarhorvát r.-t. fiume-abbáziai személyszállító járatai is, melyeknek száma az érkezésnél 1902. évi január hónapban 310 volt.

Liszt kivitelünk Fiumén át. A hazai malmok részéről a múlt hónapban Fiumén át a tengerentúli piacokra szállított liszt mennyisége, főleg az angol kivitel emelkedése folytán, jóval nagyobb

volt, mint a múlt év megfelelő havában, valamint decemberben. Elhajózásra került ugyanis januárban összesen 9342 tonna liszt (ebből 5800 t. fővárosi és 3514 t. vidéki malomból való), a mi 2426 tonnával több, mint a múlt év megfelelő időszakában és 355 tonnával több, mint 1901. évi december hónapban. E többletből nem kevesebb, mint 2230 t. az Angliába szállított mennyiségre esik; osztrák kikötőkbe 2241 t., Olaszországba 998 t., francia kikötőkbe (főleg Rouenba) 633 t., Antwerpenbe 46 t., hollandi kikötőkbe (főleg Rotterdamba) 407 t., Angliába 4177 t. (tehát az egész kiviteli mennyiségnek 44%-a), norvég kikötőkbe 70 t., Braziliába 690 t. és végre 1—8 tonnányi apróbb küldemények görög, török, keletindiai és afrikai kikötőkbe kerültek.

Amerika gabonaforgalma. Amerika ellenőrizhető gabonakészletei — mint Newyorkból táviratozzák — a következők voltak:

	Múlt héten	Előző héten	1901	1900	1899
Buza	54385000	55502000	57536000	53444000	29618000
Tengeri	10789000	11132000	18218000	16332000	31820000

Az atlanti kikötőkben elszállított:

	N.-Brit-tániába	Franciaországba	Belgiumba	Németországba	Más országokba
Buza	1210000	—	140000	140000	— bushel
Tengeri	110000	20000	70000	60000	—
Liszt	200000	—	—	—	30000 zsák.

Fa-bizományi bank alapítását tervezi nálunk egy francia pénzcsoport 10 millió korona alaptőkével. Az alapítandó bank hivatásul a magyar faüzlet fejlesztését tűzné ki s egy nagy budapesti fatelep alapítását célozza. A bank ügykörébe tartozna többek közt előlegek nyújtása fakészletekre, továbbá faüzleti váltók leszámítolása.

A Magyar földhitelintézet összes 4 $\frac{1}{2}$ %-os zálogleveleit felmondja s legközelebb sorsolás útján bevonja.

A Magyar Jelzáloghitelbank Szepsi-Szent-Györgyön fiókot állít fel. A Jelzálogbank ezáltal különösen a székely kisbirtokosság helyzetén akar javítani 1000 koronán aluli kölcsönök nyújtása útján.

Első rendű irodai szakember, ügyes levelező, magyar, német, olasz, angol és francia nyelvismerettel, gyorsíró, könyvelő, széles üzleti látkörrrel, jó szervező s reklamügyekben is jártas, jelenleg felmondatlan állásban, 1902. június 1-re, esetleg előbb is tekintélyesebb részvénytársaságnál maradó állást keres. Írásbeli megkeresések „Részvénytársaság” jel alatt e lap kiadóhivatalához kéretnek.

Szerkesztői üzenetek.

A „Mercur” szerkesztősége ebben a rovatban készséggel szolgál mindennemű felvilágosítással és kéri t. előfizetőit, hogy a szerkesztői üzenetek rovatát minden alkalommal igénybe venni szíveskedjenek.

Z. S. Értesülünk tehát alapos volt s hogy Ön ezt kellően kihasználta, annak igen örvendünk. A befektetési értékek közül most leginkább a 4%-os magyar koronajáradékot ajánlhatjuk.

Aszfalt részvényei miatt pedig ne aggódjon. Tény, hogy abnormis módon hanyatlának ezen részvények árfolyamai, továbbá, hogy emiatt egész legendák keringenek a vállalat helyzete felől. Hogy ez így van, annak leginkább az aszfalt-vállalat igazgatósága az oka. Mert bár tudja, hogy részvényei igazságon kívül csak azért hanyatlának, mert ez idő szerint kellően plasztizozva nincsenek, mégis az ebből származó árfolyam differenciát az osztalék megállapításának e g e s z e n kihasználja. Tudjuk méltányolni azt, ha egy nem eléggé mobilis iparvállalat mobilitását célszerű osztalék politikával akarja előmozdítani, de ebbeli szándékának keresztülvételével tekintettel kell lennie szegény részvényesekre is. Az aszfalt-részvények árhanyatlása kétségtelenül hozzá fog járulni ahhoz, hogy a tőkepiénzesek csak a legnagyobb körültekintés mellett vásároljanak magyar iparvállalati értékeket. Mert igazán sajnálatra méltó helyzet az, hogy egy vállalat holt hírérd engedi terjeszteni csupán csak azért, hogy a részvényesektől újabb egy vagy két forintot tagadhasson meg. Ennyit a vállalat vezetőségéről s ha már most ismételtlen ajánljuk, hogy részvényeit nyugodtan tartsa meg, tesszük azért, mert minden oldalról biztosítanak bennünket arról, hogy a Magyar Aszfalt vállalat és üzletmenet jó.

Pozsonyi előfizető. 1. A legnagyobb elővigyázatosságot ajánljuk. 2. A Magyar ipar- és kereskedelmi bank továbbra is életben marad. A rekonstruált bank jövőjéről ma még nehéz véleményt adni. A vállalat igazgatósága szerencsésen van összeállítva, annyi tény. Kérdés már most csak az, hogy a nyakába zuduló új adósságokkal miként fog boldogulni. A bank igazgatóságában megvan a kellő akarat és ambíció a vállalatot újra életre kelteni. De mivel a kolompot továbbra is a Wiener Bankverein viszi, nagy kérdés, hogy az igazgatóság célját el fogja-e érni. Egyelőre tehát nem merjük nagyobb összegeknek a Magyar ipar- és kereskedelmi bank részvényekbe való befektetését ajánlani.

O. D., Kolozsvár. A „Mercur”-bank és váltóüzlet-részvénytársaság részvényei erős kezekben vannak. Tudomásunk szerint legutóbb 240 koronás árfolyamon adták és vették ezeket a részvényeket. Mindazonáltal b. címét előjegyzésbe vettük s mielőtt áru kínálkozik, Önt erről értesíteni fogjuk.

S. U. takarékpénztár. A sorsjegypiac fellendülését mi előre láttuk és erről még a múlt évben körlevél útján értesítettük a vidéki pénzintézeteket. Aziránt tehát mintha mi ebben mulasztást követtünk volna el, vád bennünket nem érhet. Szíveskedjék csak átnézni lapunk példányát és meg fognak győződni arról, hogy a sorsjegypiac helyzetére folytonosan felhívtuk olvasóink figyelmét. Ezidőszent az 500 ft n. é. 1860-as sorsjegyek és a Józsv-sorsjegyek emelkedését helyezhetjük kilátásba. Egyik bécsi értesülésünk szerint terbe van véve az 500 ftos 60-as sorsjegyeknek 100 ftos címletekre való felosztása.

Török sorsjegytulajdonos. A török kormány tényleg foglalkozik azzal a tervvel, hogy a török sorsjegyeket felosztva, azokat Törökországban

értékesítse. A sorsjegyek értékének nagyobbmértvű emelkedését ebből azért nem várhatjuk, mert az ily módon felosztott sorsjegyek a bécsi piacra nem lesznek forgalomba hozhatók. Általában véve azt hisszük, hogy a török kormány inkább a már általa összevásárolt török sorsjegyeket szeretné értékesíteni.

F. M. Sorsolt záloglevelét a „Mercur“-banknál beválthatja, ugyanott újabb záloglevelet vásárolhat szorosan a napi árfolyam szerint.

Zombori előfizető. A levélben említett zálogleveleket adja el a vegyen helyükbe 4^o/o-os Magyar koronajáradékot. Mint lapunk előfizetőjét a „Mercur“-banknál előnyben fogják részesíteni.

Zsoldos D. A Magyar jelzáloghitelbank 3^o/o-os nyereséymkötvényei kauczióképesek. A „Mercur“-banknál napi árfolyam szerint beszerezhetők.

O. L. A kisebb sorsjegyek közül ez idő szerint a Bazilika- és a József-sorsjegyek emelkedése helyezhető kilátásba. Ellenben ajánljuk a 2^o/o-os szerb sorsjegyek eladását.

Winter Lajos ur. A Magyar Aszfaltnál nincsen semmi baj. A bajt a vállalat igazgatósága akarja a részvényesek nyakába zudítani, amennyiben szeretne az idén, tekintettel a részvények alacsony árfolyamára, osztalékot nem fizetni. Hogy ez a részvények újabb hanyatlását vonná maga után, arra a t. igazgatóság nem gondol. Megnyugtatósára közölhetjük, hogy az Aszfalt a kimutatott mérlege szerint legalább 14 koronát fizethetne, továbbá, hogy a helyi piac megerősödésével az Aszfalt részvények árfolyama is javulni fog.

D. M. Kassa. A kértett részvények iránt kevés bizalommal viseltetünk. Sokkal helyesebben tenné, ha ezek helyett 4^o/o-os Magyar koronajáradékot vásárolna.

S. L. Vegyen 4^o/o-os fővárosi kölesön kötvényeket, melyek ma 94^o/o-os árfolyamon kaphatók és 100 frrtal lesznek kisorsolva. A Mercur banknál mindenkor napi árfolyamon kaphatók.

D. V. Kisorsolt 4^o/o-os Regale kötvényeit a Mercur banknál beváltják. Mint lapunk előfizetőjének csak mérsékelt költséget fognak felszámítani. A kértett sorsjegyek nem sorsoltattak.

T. N. „Függő üzletek számlája”, melyen a megkötött, de le nem zárt illetve el nem számolt üzletek könyveltetnek.

H. S. Die Scheine haben wir erhalten, hoffen eine baldige Coursbesserung.

L. K. Budapest. A Mária Immaculata sorsjegyek húzása elhalasztott. Huzását közölni fogjuk.

S. G. Budapest. Kértett sorsjegyei nem huzattak. Valószínűleg későn fizetett elő és így lapunk folyó évi 2. első számát nem kapta meg, miután mind elfogyott.

Schiffler Gottfried. Sorsjegyei nem huzattak.

V. K. Nagy-Kőrös. Sorsjegyei nem sorsoltattak. Mai számunkban közöljük a magyar vörös-kereszt és Bazilika sorsjegyek húzásait.

Főkalauz. Kértett sorsjegyei nem sorsoltattak.

Felelős szerkesztő: Berger Mór.

Kiadótulajdonos: „Mercur“ bank- és váltóüzlet részvénytársaság.

SORSOLÁSOK.

1883. évi magyar vörös-kereszt-sorsjegyek.

50. sorsolás 1902. márczius 1-én Budapesten.

Ungarische Rothe-Kreuz-Lose v. J. 1883.

50. Verlosung am 1. März 1902 in Budapest.

a) Nyeresemények: — Gewinnste:

Sorozat	Sz.	Korona	Serie	Nr.	Kronen	Sorozat	Sz.	Korona
116	27	50	3073	91	200	5255	63	50
270	86	50	3096	90	100	5301	93	100
299	71	50	3209	82	200	5482	66	100
425	93	100	3237	53	200	5494	79	100
443	39	50	3285	16	50	5629	86	50
517	35	50	3288	72	100	5630	44	100
751	34	50	3386	53	50	5633	78	50
770	93	50	3393	10	100	5688	18	200
856	3	100	3425	30	100	5762	4	100
1046	11	1000	3453	80	100	5773	58	100
1129	51	50	3460	30	200	6051	39	50
1153	72	50	3601	54	50	6146	99	50
1184	59	50	3609	86	50	6203	15	50
1752	69	100	3646	61	50	6423	87	50
1848	71	50	3657	92	50	6488	22	200
1865	30	100	3666	24	50	6622	77	50
1916	72	50	3815	81	50	6638	36	1000
1951	16	50	3873	40	200	6643	24	2000
2066	59	50	4003	54	100	6775	48	50
2099	14	100	4133	94	50	6906	35	50
2116	72	50	4239	48	200	6934	52	100
2188	28	50	4408	80	100	7126	76	50
2203	32	50	4467	50	50	7262	43	200
2240	93	100	4520	80	50	7719	45	50
2247	40	100	4575	87	50	7740	65	50
2377	65	100	4658	84	50	7765	97	50
2416	71	50	4712	92	50	7794	49	50
2450	17	100	4789	33	50	7892	92	100
2603	62	40000	4919	53	50	7981	51	50
2630	50	200	5048	73	100			

b) Törlesztési huzás: — Amortisationsziehung:

Kisorsoltatott a következő 20 sorozat. — Verlost wurden nachfolgende 20 Serien:

304 445 858 1249 1718 2042 3293 3619 4328 4351 5580 6442
6666 6846 7006 7506 7667 7787 7808 7905

Az ezen 20 sorozatban foglalt 2000 sorsjegy egyenkint 14 koronával váltatik be. A nyeresémszelvény, mely a következő nyeresémszelvényekre tovább játszik, a sorsjegyről levágtatik és a tulajdonosának visszaadatik.

Die in diesen 20 Serien enthaltenen 2000 Lose werden mit dem Betrage von je Kronen 14 eingelöst. Der Prämien-Coupon, welcher zur Theilnahme an allen folgenden Prämien-Ziehungen berechtigt, wird vom Lose abgetrennt dem Besitzer zurückgestellt.

Kifizetés 1902. április 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. April 1902 ab.

Legközelebbi sorsolás 1902. szept. 1-én. — Nächste Verlosung am 1. Sept. 1902.

Az előbbi húzásokban kisorsolt, de még be nem váltott sorsjegyek: Aus den früheren Ziehungen sind noch unbehoben:

a) Nyereseményhuzás: — Gewinnziehung:

Sor.	Sz.	Serie	Nr.	Sor.	Sz.	Serie	Nr.	Sor.	Sz.	Serie	Nr.
78	83	1428	9	2523	77	3980	16	5217	56	6506	90
108	75	1550	23	2534	55	3934	22	5218	91	6509	25
163	13	1606	46	2544	57	4007	20	5237	86	6518	74
172	67	1607	23	2557	10	4026	57	5242	58	6571	18
173	45	1607	30	2557	76	4053	30	5256	26	6654	2
226	2	1609	26	2587	31	4063	26	5285	15	6692	54
253	97	1614	73	2633	10	4070	51	5321	10	6717	70
278	52	1621	49	2644	59	4118	16	5331	59	6722	90
293	3	1718	61	2662	97	4130	97	5375	80	6726	8
333	9	1727	97	2668	81	4132	95	5375	81	6792	15
337	51	1736	34	2678	97	4210	41	5455	59	6793	13
346	75	1756	10	2698	85	4210	58	5460	6	6802	73
353	98	1758	18	2706	51	4211	10	5475	80	6804	60
393	26	1788	17	2707	4	4220	74	5486	55	6894	66
393	55	1799	39	2764	2	4228	52	5512	8	6898	91
410	53	1811	93	2774	64	4266	50	5516	92	6901	82
428	59	1836	47	2779	57	4267	39	5532	14	6906	99
431	54	1852	37	2796	41	4275	43	5542	1	6919	51
444	49	1867	15	2813	31	4281	22	5619	2	6966	70
463	22	1871	27	2817	96	4287	41	5619	16	6993	100
471	67	1872	34	2831	17	4325	9	5629	94	7009	24
558	4	1895	29	2885	10	4347	34	5696	4	7038	53
601	2	1912	82	2877	63	4356	77	5696	65	7058	36
605	30	1931	51	2878	26	4477	92	5746	39	7081	12
647	73	1974	20	2934	28	4483	25	5749	57	7094	33
650	6	1999	69	2969	56	4512	80	5761	69	7130	30
672	9	2023	58	2996	26	4520	100	5790	2	7135	71
676	64	2046	96	2999	82	4534	25	5796	69	7145	76
677	64	2065	31	3093	73	4534	58	5950	72	7147	18
753	95	2086	100	3147	12	4540	75	5986	73	7183	20
759	97	2104	89	3177	78	4595	43	5990	61	7275	90
760	55	2110	70	3231	73	4606	66	6027	31	7312	34
771	4	2117	57	3246	81	4666	53	6034	33	7333	17
778	36	2145	75	3261	100	4679	34	6102	55	7355	17
784	2	2176	15	3293	31	4686	21	6131	91	7396	81
784	47	2187	91	3300	48	4722	95	6187	85	7401	8
796	46	2198	81	3385	85	4730	44	6206	59	7413	69
822	23	2199	14	3417	76	4769	48	6225	31	7438	37
847	9	2210	26	3423	29	4810	17	6243	8	7495	19
922	38	2211	58	3431	18	4843	90	6253	54	7554	25
936	7	2223	74	3448	71	4848	76	6266	74	7565	25
944	95	2244	93	3456	28	4856	71	6316	85	7588	2
953	3	2297	41	3503	29	4945	78	6322	27	7605	86
1053	48	2323	61	3503	30	4951	36	6325	14	7609	74
1063	21	2324	24	3505	55	4971	24	6340	57	7612	24
1086	32	2327	86	3528	67	4981	21	6370	77	7635	50
1095	45	2338	10	3543	33	5011	43	6387	8	7678	40
1121	92	2340	4	3590	82	5052	44	6417	33	7692	91
1134	18	2385	100	3596	31	5070	84	6423	39	7719	54
1185	82	2400	45	3622	23	5091	46	6427	87	7739	4
1143	88	2403	96	3636	40	5093	54	6444	17	7742	38
1150	36	2404	39	3636	57	5097	92	6476	37	7806	22
1159	89	2421	54	3646	59	5099	55	6481	27	7826	13
1170	12	2423	24	3726	46	5102	12	6488	25	7856	24
1182	55	2427	80	3787	67	5134	66	6493	81	7886	73
1254	3	2470	56	3837	80	5158	65	6493	85	7911	47
1321	14	2481	67	3839	21	5198	61	6500	15	7970	31
1336	13	2489	27	3842	22	5197	77	6506	35	7980	24
1426	20										

b) Törlesztési huzás: — Amortisations-Verlosung:

Az ezen sorozatokban foglalt sorsjegyek mindegyike 12 koronával váltatik be: Die in diesen Serien enthaltenen Lose werden mit je 12 Kronen eingelöst:

Sor. — Serie: 35 48 57 69 122 126 154 157 158 172 204 215 226 229 280
308 310 379 432 448 454 459 470 497 502 544 565 568 605 623 625 659 665 715
731 740 773 794 807 823 845 860 891 918 949 1032 051 060 115 125 165 170
191 222 230 237 241 250 265 303 325 341 396 419 423 456 465 531 536 577 594
607 629 630 650 659 664 667 671 679 684 711 736 739 741 750 754 773 784 808
838 877 925 940 960 966 999 2034 046 074 098 100 153 193 219 239 274 385
415 427 429 448 490 491 516 597 614 702 737 781 831 836 851 920 960 975 980
997 3022 104 114 248 261 266 296 338 362 369 380 407 438 471 474 482 506
528 570 577 578 595 636 662 663 726 761 779 795 807 820 929 957 967 988 997
4027 089 096 100 105 108 132 142 151 180 286 247 254 259 271 284 288 294
337 365 380 402 410 467 496 501 552 559 563 619 626 628 638 652 733 744 770
774 778 780 823 861 894 900 913 934 946 976 5007 037 083 095 176 236 246
289 360 393 409 445 467 487 497 506 546 588 607 610 626 680 699 732 754 774
775 783 799 805 846 861 9

790 831 847 885 914 2027 041 135 147 162 170 248 257 285 297 408 416 421
 437 444 457 463 467 482 504 527 538 542 566 673 690 710 750 758 764 765 766
 797 812 861 888 962 992 993 3121 126 156 159 187 202 306 322 332 358 409
 410 442 444 497 511 551 553 594 600 638 688 700 738 771 774 803 828 857 911
 961 986 4012 057 059 083 125 152 173 244 265 291 320 344 362 368 396 441
 451 538 540 554 569 675 742 753 791 832 880 907 993 5150 173 175 237 250
 251 310 357 365 375 428 464 484 490 495 503 524 552 596 606 616 659 667 670
 671 742 767 769 781 796 815 830 831 897 899 963 979 6018 037 047 095 108
 131 192 262 266 273 299 310 365 436 450 498 523 533 536 642 726 779 805 838
 849 898 938 953 7040 086 141 147 151 154 232 230 268 271 280 293 323 353
 357 369 396 495 500 516 537 567 621 645 676 719 744 794 798 833 910 953
 963 971

A következő sorozatokban foglalt sorsjegyek egyenkint 14 koronával váltatnak be:
 Die in nachfolgenden Serien enthaltenen Lose werden mit je 14 Kronen eingelöst.

Sor. — Serie: 84 124 140 213 255 296 342 343 362 447 485 492 580 741
 772 792 828 926 957 982 1062 207 296 304 346 355 437 449 511 569 662 682
 735 767 839 911 929 955 2012 122 164 165 176 224 254 278 325 609 662 743
 784 893 907 3049 096 113 189 250 257 262 288 291 294 434 449 534 618 627
 639 664 676 766 826 876 905 906 946 951 4048 061 065 073 120 126 148 195
 224 277 302 343 382 429 463 500 581 537 576 577 618 662 665 681 710 724 809
 872 879 935 953 971 5038 039 058 067 072 080 189 194 224 239 271 330 370
 424 547 561 570 591 613 620 640 651 655 798 909 986 991 6025 051 087 093
 136 160 223 329 527 580 603 639 651 714 754 758 810 926 998 7011 121 189
 190 395 397 404 413 494 572 588 596 701 709 730 745 752 753 871 872 902 906
 940 961 974 994

Bazilika sorsjegyek.

34. sorsolás 1902. március 1-én Budapest.

Bazilika-(Dombau)-Lose.

34. Verlosung am 1. März 1902 in Budapest.

a) Nyereményhuzás: — Prämienziehung:

Sorozat	Sz.	Korona	Serie	Nr.	Kronen	Sorozat	Sz.	Korona
119	70	50	2614	30	100	5459	24	50
157	24	50	2622	48	50	5494	24	100
533	13	50	2724	15	50	5626	42	50
562	10	200	3221	17	50	5647	46	50
568	6	50	3299	76	50	6027	47	50
617	29	50	3353	73	100	6175	7	100
856	37	50	3402	35	50	6187	92	50
857	91	100	3506	88	200	6215	63	100
885	93	200	3536	9	100	6271	46	50
920	20	100	3537	49	100	6323	30	50
954	75	50	3551	70	200	6397	60	50
990	100	50	3674	16	50	6511	77	50
1000	62	50	3694	84	30000	6518	12	50
1016	78	50	3714	72	50	6556	70	50
1075	68	200	3915	74	1000	6559	39	50
1222	14	100	4102	11	100	6562	14	200
1225	88	50	4295	86	100	6597	70	50
1275	49	50	4322	20	50	6612	8	100
1338	15	50	4339	51	100	6640	29	100
1527	3	200	4482	16	50	6693	14	50
1567	37	100	4590	91	50	6751	34	50
1686	94	100	4786	47	50	6754	59	50
1864	73	200	4928	35	50	7048	51	100
1922	86	50	4977	5	100	7184	15	50
2034	7	200	5006	67	100	7218	100	50
2100	18	50	5007	55	200	7253	41	50
2138	20	50	5071	13	50	7365	16	50
2169	89	50	5150	38	100	7378	21	50
2238	7	200	5164	6	50	7415	65	50
2251	64	50	5182	33	50	7429	2	50
2267	6	50	5221	65	1000	7463	47	100
2271	18	200	5314	48	200	7483	53	2000
2304	23	50	5346	30	50	7674	30	50
2375	94	50	5376	80	100	7799	18	100
2536	90	50	5383	25	50	7849	79	1000
2553	93	100	5410	5	200	7946	57	50
2602	19	200						

b) Törlesztési huzás: — Amortisations-Ziehung:

Kisorsoltatott a következő 20 sorozat: — Verlost wurden die nachstehenden 20 Serien:

96 728 1193 2093 2270 2551 2742 3238 3993 4475 5686 5824
 6549 6608 6954 7216 7291 7309 7365 7665

Az ezen 20 sorozatban foglalt 2000 sorsjegy egyenkint 18 koronával váltatik be. A nyereményszelvény, mely a nyereményhuzásokban tovább játszik, a sorsjegyről levágtatik és tulajdonosának visszaadatik.

Die in diesen 20 Serien enthaltenen 2000 Lose werden mit je Kronen 18.— eingelöst. Der Prämien-Coupon, welcher zur Theilnahme an allen nachfolgenden Prämienziehungen berechtigt, wird vom Lose abgetrennt und dem Besitzer zurückgestellt.

Kifizetés 1902. május 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. Mai 1902 ab. Legközlebbi huzás 1902. szeptember 1-én. — Nächste Verlosung am 1. September 1902.

Kifizetési táblázat. — Auszahlungs-Tabelle.

Nyeremény	Le 20%	Marad	Treffer	Ab 20%	Netto
30000	6000	24000	100	10.—	90.—
20000	2000	18000	50	5.—	45.—
2000	200	1800	13	—	13.—
1000	100	900	12	—	12.—
200	20	180			

Az előbbi huzásokban kisorsolt, de még be nem váltott sorsjegyek: — Aus den früheren Ziehungen sind noch unbehoben:

a) Nyereményhuzás: — Gewinnstziehung:

Sor.	Sz.	Ser.	Nr.	Sor.	Sz.	Ser.	Nr.	Sor.	Sz.	Ser.	Nr.	Sor.	Sz.	Ser.	Nr.
2	55	1176	32	2159	62	3053	32	4268	86	5025	22	6332	32	7210	20
26	33	1177	11	2183	25	3149	51	4354	45	5037	90	6382	4	7220	40
55	51	1215	22	2276	34	3150	87	4357	71	5059	90	6442	62	7277	42
63	76	1225	2	2347	39	3161	28	4358	97	5110	54	6467	33	7393	83
140	5	1264	88	2347	58	3162	18	4363	11	5149	26	6469	85	7418	46
141	8	1283	53	2389	79	3174	46	4384	35	5155	28	6482	91	7426	72
161	35	1300	79	2418	31	3191	38	4410	79	5178	62	6487	2	7443	34
195	11	1309	31	2454	35	3297	94	4432	69	5200	77	6489	3	7444	71
195	61	1369	72	2459	1	3308	28	4439	55	5205	74	6509	68	7466	2
286	84	1401	35	2472	17	3336	24	4456	2	5217	23	6528	37	7492	58
287	16	1434	7	2501	55	3366	16	4461	25	5231	58	6546	63	7508	43
319	12	1525	9	2503	83	3394	96	4482	53	5265	44	6609	76	7509	84
330	69	1554	21	2525	8	3506	19	4513	48	5351	17	6620	3	7532	33
361	40	1556	17	2551	76	3574	79	4528	65	5373	77	6628	18	7547	69
415	63	1556	33	2552	59	3634	67	4590	15	5488	29	6698	58	7547	91
426	21	1560	69	2558	54	3634	94	4537	36	5498	65	6705	27	7573	43
465	10	1572	14	2560	16	3662	33	4572	86	5527	5	6719	66	7574	63
487	36	1623	18	2564	33	3673	38	4582	67	5551	55	6737	47	7585	15
500	41	1628	13	2572	46	3695	70	4612	90	5577	6	6751	90	7589	29
563	63	1662	74	2617	23	3719	13	4618	93	5597	2	6765	31	7627	62
601	52	1715	42	2653	23	3721	47	4627	23	5627	52	6781	55	7709	13
607	60	1718	59	2683	45	3899	18	4666	3	5762	9	6791	18	7712	7
632	7	1727	58	2691	28	3900	78	4672	9	5798	55	6818	92	7718	9
645	57	1746	97	2692	99	3920	16	4681	13	5814	25	6827	100	7771	85
659	48	1783	24	2735	72	3933	49	4698	52	5836	19	6831	44	7791	13
717	95	1809	3	2737	46	3940	19	4700	11	5871	62	6843	46	7796	34
719	70	1855	17	2769	40	3980	42	4708	89	5931	27	6855	3	7802	76
760	56	1931	7	2777	27	3983	22	4745	98	5969	40	6882	22	7812	67
767	34	1956	26	2788	92	4003	88	4750	55	5972	46	6908	47	7847	41
791	32	1982	83	2800	28	4049	16	4784	100	6017	91	6932	59	7905	78
801	73	2019	40	2816	28	4049	16	4784	100	6017	91	6932	59	7916	92
802	55	2037	20	2826	96	4059	22	4852	77	6103	19	6932	67	7916	92
828	32	2055	49	2875	28	4077	79	4858	28	6114	29	6994	99	7932	2
891	42	2078	84	2886	77	4102	44	4869	56	6115	66	7029	2	7932	22
954	74	2089	67	2887	61	4153	24	4876	31	6196	97	7043	38	7952	26
959	88	2127	34	2917	26	4175	43	4886	83	6259	99	7068	81	7971	83
1028	52	2135	5	2954	57	4193	17	4922	78	6268	13	7096	59	7987	67
1029	65	2136	81	3011	100	4251	44	4951	32	6307	39	7170	77	7995	42
1087	78	2156	29	3031	30	4264	57	4954	39	6307	81	7183	9		

b) Törlesztési huzás: — Amortisations-Ziehung:

A következő sorozatokban foglalt sorsjegyek egyenkint 12 koronával váltatnak be. — Die in nachfolgenden Serien enthaltenen Lose werden mit je 12 Kronen eingelöst.

Sorozat: — Serie: 6 54 63 79 84 89 102 113 159 170 192 210 218 223
 232 246 286 287 300 310 313 330 381 395 405 415 419 428 448 456 510 533 570
 581 588 589 601 608 618 622 628 676 689 699 783 793 798 812 838 890 891 900
 938 951 991 1070 085 088 089 129 138 170 190 231 259 267 268 281 290 304
 342 353 374 375 376 405 440 446 492 529 581 611 616 628 630 640 650 665 670
 726 728 750 780 810 817 841 855 902 917 931 932 936 942 955 961 982 984
 2028 030 040 112 124 174 197 210 232 235 246 303 304 315 353 365 367 372 376
 393 395 397 407 411 442 471 509 521 529 530 572 591 648 650 653 713 732 794
 849 851 906 910 937 989 3031 037 043 045 089 106 121 125 134 138 143 150
 163 182 191 195 205 224 247 256 257 267 314 336 346 364 370

Törvényes megemelési eljárás alatt vannak: — Unter gerichtlichen Amortisations-Verfahren stehen:

Sor.:	Sz.:	Nr.:	Sz.:	Nr.:
27	28	470	94	
57	53	557	14	
57	54	724	66	
175	55	1112	4	
175	54	1112	5	
222	2	1664	32	

Törvényesen megemelt kötvény: — Gerichtlich amortisirte Obligation:
Sor.: 187 Sz.: 2
Serie: 187 Nr.: 2

Kifizetés 1902. május hó 25-től kezdve. — Auszahlung vom 25. Mai 1902 ab.
Legközelebbi húzás f. é. június hó 25-én lesz. — Die nächste Ziehung erfolgt am 25. Juni l. J.

Kifizetési táblázat: — Auszahlungs-Tabelle:

Nyerem.	20% levonás	Tiszta nyer. Kor.	Treffer	Ab 20%	Netto Kr.
200000	19980	179820	1500	130	1370
4000	380	3620	200	20	180

Hátralékok: — Restanten:

a) Nyereményhúzásokból: — Von den Prämienziehungen:

Sorozat	Szám	Korona	Serie	Nr.	Kronen	Sorozat	Szám	Korona
170	18	400	1179	27	400	2305	46	400
268	57	400	1225	93	400	2368	20	400
269	60	4000	1239	79	2000	2422	21	400
339	70	400	1298	78	2000	2425	63	400
399	4	400	1336	10	400	2551	45	2000
408	89	400	1423	92	400	2634	26	400
488	42	400	1455	88	400	2727	49	400
505	51	400	1534	9	2000	2873	9	400
640	20	400	1590	41	400	2882	24	2000
680	99	400	1782	59	400	2908	57	2000
685	65	400	1848	47	400	3138	10	100000
706	90	400	1954	20	400	3216	44	400
791	84	400	1982	35	400	3223	37	400
883	39	400	2011	85	400	3287	63	5000
895	37	400	2088	29	400	3308	37	400
1137	13	200000	2183	82	2000	3461	97	400
1189	8	400						

b) 220 koronás díjak húzásából: — Aus den 220 Kronen Prämienziehungen:
Sor. — Serie: 119 295 435 736 829 843 1219 330 664 2314 533

c) Törlesztési húzásból: — Aus den Tilgungsziehungen:

Sor. — Serie: 187 429 493 631 632 806 1005 117 161 288 418 422 685

1874. évi Bécs városi sorsjegyek.

104. sorsolás 1902. márczius 1-én Bécsben.

Wiener Kommunal-Lose vom Jahre 1874.

104. Verlosung am 1. März 1902 in Wien.

A „Mercur“ magántávirata. — Privattelegramm des „Mercur.“

Kisorsoltatott a következő 21 sorozat: — Verlost wurden die nachfolgenden 21 Serien:

5 54 154 283 384 418 441 780 1514 1650 1651 2083 2162 2276
2362 2482 2597 2724 2826 2914 2935

Nagyobb nyeremények: — Grössere Treffer:

Sorozat	Szám	Korona	Serie	Nr.	Kronen	Sorozat	Szám	Korona
154	79	500	2362	36	2000	2826	5	2000
384	15	10000	2482	17	500	2826	11	500
780	29	400000	2597	48	2000	2826	64	500
1650	47	500	2597	55	2000	2826	68	40000
2083	10	500	2724	5	500	2826	74	500
2162	52	500	2724	82	2000	2914	62	500
2362	34	500	2826	4	500			

Mindazon sorozatok számai, melyek a nyeremény-húzásban elő nem fordulnak, egyenkint 300 koronát nyernek. — Alle hier nicht verzeichneten in obiger 21 Serien enthaltenen 2080 Treffer-Lose gewinnen je K. 300.

Kifizetés 1902. június 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. Juni 1902 ab.

Kifizetési táblázat: — Auszahlungs-Tabelle:

Nyerem.	20% lev.	Tiszta nyeremény kor.	Nyerem.	20% lev.	Tiszta nyeremény kor.
400000	79860	320040	2000	360	1640
40000	7980	32040	500	60	440
10000	1960	8040	300	20	280

Az előbbi húzásokban kisorsolt, fide még teljesen be nem váltott sorozatok. Aus den früheren Ziehungen sind noch unbezogen:

Sorozat — Serie: 2 7 9 10 14 15 21 28 30 32 34 36 38 41 44 47 50 56
62 68 70 75 83 88 94 95 100 103 106 110 112 113 118 140 142 145 151 164 166
168 169 173 176 188 190 192 199 203 204 207 208 209 219 223 230 235 244
250 251 254 255 265 271 276 297 300 302 305 308 312 315 317 318 324 327
335 338 341 346 353 355 361 362 363 364 365 367 373 380 395 397 398 399
401 403 406 407 419 421 425 432 436 437 448 453 454 462 463 476 484 492
496 497 501 505 515 516 519 520 529 533 543 561 564 566 568 572 574 577
579 580 581 588 592 594 602 604 610 615 622 627 636 641 643 647 653 656
661 663 672 684 690 691 693 694 700 701 702 703 705 706 710 738 739 747
752 753 756 757 760 771 777 782 784 793 795 810 811 819 823 826 827 837
838 840 841 844 845 846 849 857 863 871 875 883 888 889 897 900 902 911
912 928 933 935 942 948 952 954 959 964 965 968 974 975 984 987 988 989 999

1001 025 026 027 028 030 041 051 052 583 064 067 069 070 074 083 084
089 095 102 110 111 112 121 124 125 133 136 137 138 148 149 163 168 169 171
173 176 178 183 189 194 207 214 220 222 229 230 237 239 268 269 271 272 276
281 284 288 293 314 316 319 322 325 329 339 341 342 350 356 363 377 381 383
384 390 406 418 438 448 450 453 462 473 478 479 481 491 493 498 500 503 505
506 521 523 524 526 527 540 542 561 565 566 568 572 577 580 592 597 607 609
612 622 624 627 632 640 642 646 659 672 678 677 702 709 714 730 734 735 740
742 745 747 751 754 757 762 766 773 777 779 780 788 789 790 795 796 798 812
821 827 834 847 848 855 857 863 867 869 870 872 878 885 890 893 894 900 904
909 912 917 919 924 940 945 950 951 954 965 969 971 972 973 977 978 979 984
987 992 993

2001 004 006 023 029 030 031 039 048 056 057 058 059 067 076 082 090
095 098 103 107 109 117 128 130 134 147 148 154 156 164 168 170 180 181 184
188 193 205 210 215 222 224 229 230 233 239 243 245 256 266 288 291 304 308
310 316 320 326 335 376 377 388 392 400 401 405 414 421 427 436 438 448 449
452 460 461 462 463 468 480 483 489 500 502 505 507 508 511 515 518 521 535
550 557 565 577 600 603 607 609 611 612 614 620 623 628 635 638 645 664 667
689 671 681 713 715 719 720 721 727 732 734 735 737 751 755 765 768 779 786
788 798 799 803 809 815 818 823 827 835 836 838 839 840 844 848 849 857 858
867 877 878 880 890 900 910 912 913 916 917 918 919 920 922 923 931 936 937
941 944 949 965 970 971 974 977 980 981 985 987

Freiburg városi 10-frankos sorsjegyek az 1878. évből.

47. sorozathúzás 1902. február 15-én Freiburgban.

10-Frcs-Lose der Stadt Freiburg vom Jahre 1878.

47. Serien-Verlosung am 15. Februar 1902 in Freiburg.

Kisorsoltatott a következő 53 sorozat: — Verlost wurden die nachfolgenden 53 Serien:

59 270 554 860 987 1261 1828 1896 1966 2014 2506 2530 2566
2770 2844 3221 3256 3584 4362 4554 4751 4924 5063 5149 5191
5307 5316 5552 5586 5631 5839 6006 6081 6478 6570 6617 6931
6996 7199 7481 7759 7793 8411 8908 9294 9380 9408 9605 9642
9834 9872 10132 10320

A nyereményhúzás 1902. márczius 15-én lesz. — Die Prämien-Verlosung findet am 15. März 1902 statt.

Magyar országos központi takarékpénztári záloglevelek.

Sorsolás 1902. február 28-án.

Pfandbriefe der Ung. Central-Sparkassa.

Verlosung am 28. Februar 1902.

40 éves 4¹/₂% (forintos) záloglevelek: — 40jährige 4¹/₂% (Gulden) Pfandbriefe:

à fl. 100 forintos. Sz. — Nr.: 328 360 399 410 492 518 649
767 788 790 805 870 877 880 882 884 886 970 1015 016 041 100
122 179 196 198 218 219 221 230 234 236 247 252 253 268 272
274 275 286 288 296 299 300 309 347 348 356 357 377 387 424
425 448 478 478 480 491 519 560 575 593 597 632 692 693 695
766 833 875 890 2091 112 159 160 189 258 261 264 265 346
437 522 524 539

à fl. 500 forintos. Sz. — Nr.: 63 66 181 289 327 390 416
449 464 472 475 478 504 678 871 957 966 1024 140 203

à fl. 1000 forintos. Sz. — Nr.: 170 1338 339 675 910 976
2032 036 053 055 147 156 188 189 362 487 489 766 889 890
897 899 906 994 3118 192 203 276 284 286 287 296 335 512
513 957 996 997 4108 260 822 938 5053 069 155 541 673 714
816 859 6150 169 251 324 513 519 523 557 646 728 855 898
901 996 7033 051 105 120 125 129 136 164 174 176 349 350
352 377 412 413 430 462 463 478 504 505 530 552 559 560 653
748 815 854 8346 455 729 751 759 769

à fl. 5000 forintos. Sz. — Nr.: 108 337

Hátralékok: — Restanten:

à fl. 100 forintos. Sz. — Nr.: 153 424 528 541 571 572 586 673 753 776
854 979 999 1000 101 130 598 681 747 790 905 960 3084
à fl. 500 forintos. Sz. — Nr.: 32 58 122 324 330 338 413 723 820 1189
à fl. 1000 forintos. Sz. — Nr.: 143 144 541 804 1200 471 553 962 970
2588 591 605 720 762 825 3022 254 255 849 4018 467 481 881 930 5224 8304
947 9040

Megemmisítés alatt. — Unter Amortisation.

à fl. 100 forintos. Sz. — Nr.: 2561

Kifizetés 1902. szeptember 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. September 1902 ab.

50 éves 4¹/₂% (korona) záloglevelek: — 50jährige 4¹/₂% (Kronen) Pfandbriefe

à Kronen 200 koronás. Sz. — Nr.: 25 78 443 801 1806 874
875 923 924 3028 4037 242 337 779 780 834 835 855 856 864
865 867 869 5981

à Kronen 500 koronás. Sz. — Nr.: 3 28 35 86 109 126 181
231 298 302 371 458 475 578 920 953 961 986 1009 257 262
291 297 679 743 744 746 896 898 899 900 940 974 2086 214

à Kronen 1000 koronás. Sz. — Nr.: 33 86 99 138 166 183
223 295 352 361 404 475 565 581 601 621 639 700 709 774 835
865 887 892 903 914 915 1037 109 160 165 199 323 342 353
420 450 500 533 582 610 666 688 833 862 2535 738 773 949
3441 521 524 541 716 780 782 4010 429 496 5053 162 596 733
956 979 6191 192 234 239 260 516 548 551 552 781 909 919
932 7121 310 311 394 397 399 433 435 500 501 8065 066 226
552 715 717 718 725 744 745 996 9007 011 027 028 032 134
331 515 672 673 868 967 10671 887 888 11121 542 694 695 846
848 12827 918 919 13198 199 390 470 471 516 541 590 725

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1902. február 14-től 27-ig.

Table with columns: Befizetés, Az értékpapír neve, 14., 15., 17., 18., 19., 20., 21., 22., 23., 24., 25., 26., 27. Rows include Bankok részvényei, Takarékpénztárak részvényei, Biztosító-társaságok részvényei, Gőzmalomok részvényei, Bányák és téglagyárak részvényei, Vasművek és gépgyárak részvényei, Könyvnyomdák részvényei, Különböző vállalatok részvényei, Közlekedési vállalatok részvényei.



**A család legjobb
szórakoztatója a
Phonograph**

operát, operettet, éneket, katonazenét, szavalatot, szónoklatokat élethűen reprodukál.

Nagyon mulatságos.

**Megörökíthetjük általa
mindenkinek a hangját.**

Enko Phonograph (valódi) teljes felszereléssel együtt 20 frt.

Énekekkel vagy zenével ellátott hengerek darabja
1 frt 50 kr. Üres hengerek darabja 80 kr.

Kapható a pénz előleges beküldése ellenében
vagy utánvétel mellett

Sternberg Armin és Testvére

cs. és kir. udvari hangszergyár

külön Phonograph-osztályában
Budapest, Károly-körút 4.

Kossuth Lajos-utca sarkán, a félemeleten.

**Központi általános hangszerfőizlet
VII., Kerepesi-ut 36. szám.**

Osztálysorsjegyek eredeti árak
mellett
MERCUR banknál
kaphatók.

**Biztos
mellékkereset**

érhető el sorsjegyeknek részletfizetésre
való eladása által.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a

„MERCUR“ banknál

BUDAPEST,

IV. ker., Váci-utca 37. sz.

Minden gondot

és fáradságot megtakarítanak a t.

Butorvevők

ha egyszerűen a régi elismert hírnevű

SÁRKÁNY és SCHÜTZ

butorvezégekhez,

Budapest, VII., Erzsébet-körút 12. sz.

a New-York kávéházzal szemben

fordulnak, a hol is mindenkor dusan fel-
szerelt raktára található a minden fajtájú
masszív kivitelű butoroknak a legjutányosabb
árakon írásbeli jótállás mellett.

Személyes meggyőződésre kéri fel a t.
butorvásárló közönséget

SÁRKÁNY és SCHÜTZ butorvezék

kárpitások és díszítők

Budapest, VII., Erzsébet-körút 12.

a New-York kávéház átellenében.

Pénzkölcsön

értékpapírokra, a legolcsóbb
kamatláb mellett kapható a

MERCUR

banknál.

BUDAPEST,

IV., Váci-utca 37. sz.

**Vidéki megbízások
azonnal elintéztetnek.**

Sarokhelyiség

a főváros legelőkelőbb
helyén olcsón

kiadó.

Bővebbet:

e lap kiadóhivatalában.

A legközelebbi huzásokhoz ajánlunk:

**1870-ik évi Magyar
nyeremény-sorsjegy.**

Huzás 1902. május hó 15-én.

Főnyeremény:

300,000 korona.

Részletfizetésre
havi 14 koronás fizetés mellett
kaphatók.

4%-os

Tisza-szegedi sorsjegy.

Huzás 1902. április hó 1-én.

Főnyeremény:

100,000 korona.

Részletfizetésre
havi 10 koronás fizetés mellett
kaphatók.

**Olasz vöröskereszt
sorsjegyet.**

Huzás 1902. május hó 1-én.

Főnyeremény:

35,000 lira

Részletfizetésre
2 db 2 koronás fizetés mellett
kaphatók.

IGÉRVÉNYEK

minden huzáshoz.

A legközelebbi huzásokhoz a következő igérvény kapható:

**4%-os Tisza-szegedi
sorsjegy-igérvény à 7 kor.**

Sorsolt értékek

(u. m. sorsjegyek, zálog-
levelek, részvények) beváltása,
illetve átcserelése a legelő-
nyösebb feltételek mellett.

Előleg értékpapírokra

a legolcsóbb kamatláb mellett
adatik.

Mercur-Bank

BUDAPEST,

IV., Váci-utca 37. sz.

(saját ház.)

Takarékbetétek

4%-al kamatoztatnak.

Sorsjegyek

biztosítása
árfolyamvesztés ellen.

Magyar Jelzáloghitelbank

4½%-os záloglevelei.

Elsőrendű befektetési érték, óvadékképes, árvapénzek elhelyezésére alkalmas, honvédtisztek és közshadseregbeli tisztek házassági óvadékaul elfogadtatnak. Teljesen adómentesek.

Ezen záloglevelek úgy a budapesti mint a bécsi tőzsde hivatalos árfolyamlapjában jegyeztetnek és az Osztrák-Magyar bank minden pénztáránál ezen záloglevelekre kölcsön szerezhető.

A félévenként esedékes kamatok az ország minden pénzügyintézeténél levonás nélkül beváltatnak.

Napi árfolyamon beszerezhetők a

MERCUR

Bank- és váltóüzlet Részvény-Társaságnál

Budapest,

IV., Váci-utca 37. szám.

Jökebefektetésre

ajánljuk úgy a biztonságra mint a jövedelmezőségre való tekintettel

4% Magyar Koronajáradékot

4½% Magyar Regále-kötvényeket

4% Magyar Aranyjáradékot.

Járadékaink jelenlegi rendkívül alacsony árfolyama kiválóan alkalmas arra, hogy befektetések magyar állampapírokban tétessenek. Ezen alacsony árfolyam, mely mivel sincs indokolva, a jövedelmezőségen kívül árfolyamemelkedés által még tökenyereséggel is kecsegtet.

Járadékok a mindenkori napi árfolyamon, esetleg kedvező fizetési feltételek mellett is pénztárunknál kaphatók:

„MERCUR“

bank- és váltóüzlet részvény-társaság.

BUDAPEST,

IV. ker., Váci-utca 37. sz. alatt.

Főnyeremény

200,000 korona
és
számos kisebb
nyeremény.

Huzás

már

junius

25-én.

Igervények

darabonként

4 koronáért

kaphatók.

Mint elsőrangú befektetési papírt

bárkinek legmelegebben ajánlhatjuk a

Magyar Jelzálog-Hitelbank

3% nyereségekötvényét,

melyek a fix kamatozás mellett még tetemes nyereségi kilátással is bírnak.

Mai árfolyam 213.— kor.

Az 1883. évi XXXI. t.-cz. értelmében nálunk

havi 20 koronás vagy havi 10 koronás

részletfizetés mellett is beszerezhetőek.

Az első részlet beküldése után az eredeti sorsjegy sorozat- és nyereszámával ellátott részlet-ívet azonnal elküldjük, a mely már folyó évi június 25-iki huzáson is részt vesz.

A 3%-os kamat a vétel napjától számítva a vevőt illeti meg.

„MERCUR“

bank- és váltó-üzlet részvény-társaság

Budapest,

IV. ker., Váci-utca 37. szám.

Főnyeremény

200,000 korona
és
számos kisebb
nyeremény.

Huzás

már

junius

25-én.

Igervények

darabonként

4 koronáért

kaphatók.

